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Tsx-pártsxervexeteink legyenek 
a szövetkezet védelmezői

mint nogy ven dolgozó paraszt kérte 
felvételét.

Nem így dolgozik azonban a 
gyulavári »Uj ft let* parts yjor vezető, 
altéi hosszú idő óta nincs pártvezo- 
tóségi ülés, taggyűlés, nem bo-

Tormelőszövetkozetoiukbeii nagy 
harc folyik azért, hogy jövőre min­
denütt túlhaladják az idei ered­
ményeket is, hogy minden azövofc- 
ke/r.xti föld jóval több gabonát te­
remjen a szövetkezeti tagoknak, 
mint az egyénileg dolgozók földje.
Termelőszövetkezőtemk nagy mun­
kájához a loghathatósabb segítsé­
get a szövetkezeten belül lévő 
pártsa>rvezetők adják. Mmdig, de 
most különösen nagy szükség van 
arra, hogy tsz-pártszorvozeteink 
dboien őrködjenek a szövőt kezet i 
élet alaptörvény©: az alapszabály j eleve lemondtak arról, hogy a be­
fedett, minden erővel segítsék inog- csülotes, de ingadozó szövetkezeti 
szilárdítani a szövetkezeti domo- tagokat — különösen a küzúppa- 
kráciát, ftppon a tennelőszövotke- rasztokat — meggyőzzék a szövet- 
cetek aezetésónok hiányosságaiból, kezoti gazdálkodás olőnyéről.
a szövetkezeti demokrácia durva | , . . . , „ „ ... M -I -vi?. 1 1 A tsz pártszervezeteinek a szo-megsortesebol adódik, hogy lioivon-1 1 .. . -

A november 7-1 vállalások teljesítéséért!
Megyénk gépállomásain n truk-1 lai András évi tervét 141, őszi 

torosok között élénk verseny ala- , tervét pedig 96 százalékra telje- 
kult «a gépállomás legjobb trak- ! sítette. A vésztői gépállomáson 
toristája» cím elnyeréséért. A 1 Csillag István tagjelölt őszi ter- 
versenvek értékelésénél figyelem- vét 97. évi tervét 150 százalék- 
be veszik az e^ész évi munkát,1 ban teljesítette. Danesó Sándor 
az éves terv teljesítését. A déva- elvtárs, a hattonyai gépállomás 
ványai gépállomáson Czikkely traktorosa őszi tervét 64, éves 

saélvo a aépnevelőértekezlotiől, ami Boldizsár tsz-tag jár élen éves j tervét 171 százalékra teljesítette, 
úgyszólván feledésbe ment. Ennek 1 tervének teljesítésében. 177 szá- A gyomai gépállomáson Novak 
következménye az, hogy nem egy ■ Zalákra teljesítette évi tervét, Imre tsz-tag évi tervét már 229, 
párttag síé^yenszeniro fújja az őszi tervét pedig 60 százalékra. 1 őszi tervét 77 százalékra teljesí­
el fenség nótáját. A pártszervezet Az ccscgfalvi gépállomáson Sál- í tette. A békéslarhosi gépállomá- 
igvMi laza kapcsolatban van. a dől- | —■—**—”—
gozókkal, nőm foglalkozik 
Ebben a szürotliezdtbon

son Kerepeczki Sándor jár élen 
őszi. tervének teljesítésében, me­
lyet 138, évi tervét 157 százalék­
ra teljesítette. Kaszaperen Mag 
András, DISZ-tag évi tervét már 
178, őszi tervét 193 százalékban 
teljesítette. Azok a traktorosok, 
akik évi tervüket teljesítették, 
150 százalékos fizetést kaptak. 
Tehát érdemes igyekezni, minél 
előbb teljesíteni az éves tervet, 
hiszen utána növekszik a fizetés

velük.
töblion. fl jóiéi programmjára szavaznak megyénk dolgozói kölcsönadóit forintjaikkal

Kölcsünjcgyzés után még nagyobb lendülettel dolgoznak 
az őszi munkák sikeréért a vizesfási állami gazdaságban

ként alig haladtak előbbre, vagy j 
még meg som kezdték nz ösz.t j 
közös szántást-vetóst. A p trtszor- | 
fezetek korábban nenx figyeltek fel 
s dolgozók jó javaslataira, nem or-

vetkezet védelmezőinek, erős pil­
léreinek ko’l lenni. Az ol fenség meg 
akarja semmisíteni a közöst; szö­
vetkezik a tsz dolgozóinak jóléte
el Ion.

Keveset hallatott magáról ed-! zott életükről beszéltek, arról, 
dig a vizesfási állami gazdaság, hogy vasutat, állomást, telefont 
Nevét csupán az elmúlt hetekben ! és mozit kaptak. A jövő évben 
ismerték meg, amikor az állami pedig elkészül a háromkilométe- 
gazdaságok között az őszi beta- j rcs bekötőút, mint ahogy Vass

kiírok bizalma a szövetkezekhez. .. „,. ,° I támadást.
Idegenkednek a közös vetéstől éa j „ . ,,. . - Meckezdodtek a szövetkezetekben• pártenorveaetok nem magyaráz- ., > ,,, , , . , , a közgvulesok, ezek ío elokesziteao
zak meg, hogy »»ok «-te*ok, akik , a ^wnwtok og(yz tagságának
úgy döntenek, hogy jövőre egyént- j yítiy munkáját követeli meg. A 
l>g fognak gazdálkodni, a letakar!- 1 gazdaság helyzetéről jó beszámoló 
fás, a közös szántás-vetés elvégzése kell, hogy tájékoztassa a gazdaság

dolgozóit. Nem lehet szövetkezeti 
demokráciáról, jó közgyűlésről be­
szélni ott, ahol a tagság megkér­
dezése nélkül intézkedik a vezető­
ség, A tsz-pártszervezetek altkor 
Lesznek a szövetkezeti domokrái- 
eia igaz képviselői, ha mindenben 
és mindenkor figyelembeveszik 
kom.tmm.fctált és pártonkivüli dói

kommunisták sok eset-! karítúsi munkák sikeréért folyó
versenyben országosan is az elsők 
közé került. A szorgalmas munka 
meghozta a gyümölcsét. Jó ter­
mést takarított be a gazdaság

László mondja: — Mi, kocsisok 
tudjuk legjobban, hogy mit je­
lent majd az, amikor nem kell a 
tengelyig érő sárban járni.

Pár száz méterrel messzebb a

után megkapják a bevetett terü­
let rújukoső részét.

A vetési munka elmaradása kü­
lönösen azokban a termelőszövetke­
zetekben nagy, ahol a páitszorvoze- 
telc i levelű munkája nak. hiányában 
több tag ki akar lépni. Az ellen­
ség felhasználja ezt és a hibákért 
igyekszik a szövetkezést felelős­
sé lenni. A kommunisták nőm néz­
hetik ezt tétlenül; aktiv munkára, 
tettie van szükség, nevelni n tago­
kat. legfontosabb feladatunk: idő­
ben szántani-vetni I A kommunis­
ták jó munkáján múlik, hogy min­
den t ig megértse: pártunk, kormá­
nyunk gazdasági politikája segíti 
«i dolgozó parasztságot ahhoz, hogy 
jómódúvá váljon. Az ezzel kap­
csolatos állami intézkedések már 
nagyban megjavították n tsz-ta- 
gok sorsát. A gyulavári »Uj Elet«, 
termelőszövetkezet tagsága igen 
nagy örömmel fogadta, lmgy a 
kormány a sok kedvezmény mel­
lett a napokban elengedett számuk­
ra '26.000 forint hitelt, ami nyolc 
nnyakoca és 25 süldő árát leszi ki. 
I>e itt sem ismerte fel a párttagság 
tóját szelepét, nincs megfelelő tu­
datosítása a tagság körében, hogy 
anyagi jólétüket növeli o kormásiy- 
intézkedós is.

Párt? zervezotaink nagyiésze nőm 
használja fel ezeket a gazdag agi- 
táeiós érveket. Jó esetben tudo­
másul veszi, de hogy minden tag 
mcgéitso, arra kővé i gondot fordíta­
nak. Hiányzik az önálló kezdemé­
nyezés. Ahol a kommunisták ma­
gyarázzák a párt és kormány pro­
gramúját és nem az ellenség, ott 
ez eredményokon is meglátszik. 
Eleken, a »Vörös Csillag« ts-z-ben 
jjól halad a munka, a szántáfl-ve- 
(bés, a békekölcsön jegy zés. Az ilyen 
szilárd termelőszövetkezet észroio- 
teti magát a kívülállókkal, bizo- 
pyitja, hogy e szövetkezetije több

a gabonafélékből, 20 mázsán fe- műszaki dolgozók és a trakto- 
liili átlagtermést ad a 600 hold I rosok röpgyűlésén Felcsudi Gyula 
rizsük, amelynek nagyrészét már szerelő viszi a szót. 
learatták s még a héten hcfeje- — Idős ember vagyok. Har-

' mine éve dolgozom a szakmá­
ban, nagyon megszerettem a gaz 
daságot. örömmel adok, hisz va 
lamennyien látjuk azt, hogy köl­
csön jegyzésünk sokszorosan visz- 
szatérül, naponta erősödik, fej- 
lőilik gazdaságunk.

Elsőnek kerül az ő neve is a 
papírra, második Csikós Mihály, 
aki után még lehetne odaírni, 
hogy újtipusí Diesel gépével eb­
ben az évben már 18Ó0 normál- 
holdon végezte el a munkát s

zik a cséplését is
Nemcsak a jelenre gondolnak a 

gazdaság dolgozói, hanem már 
most megteremtik az alapját a 
jövőévi gazdag aratásnak. Közel 
ezer holdat megtrágyáztak, 322 
holdon zöldéi az ősziárpa, az őszi 
takarmánykeverék, öszibúzájuk 
mintegy 300 holdon került a 
földbe kedden estig.

A vizesfási állami gazdaság 
dolgozói elsők a munkában, de

rvvii-wvun j péidát mutattak akkor is, amikor 
.. ; hírül vették a Magvar Népköz-] három hete éves terve túlteljesí-^rőSnaystöx4tto^tt 1 moz- j társaság minisztertanácsának fel- ! lésén dolgozik. Nem telik bele

minden kommunista tumo- I brjgiig |agJili röpgyűlésen beszél-
j 'I. ____ _ f, 11. lUan.inltn-

tésén dolgozik. Nem telik bele 
hívását' a békekölcsön jegyzésre, j egy félóra sem, a jelenlévők le­

jegyeznek, aztán kerékpáron vi­
szik szerte a hírt a munkában

Tizenhét DISZ-tag dolgozik az 
építő-brigádban. Az ő kezük nyo­
mán épült fel a gazdaság kultúr- 
háza, munkásszállása, ők fejezik 
be pár hét múlva a napközit is. 
Az ifjúság a munka rohambri­
gádja, az újnak az építője, a vi­
zesfási állami gazdaságban is. 
Háromezer négyzetmétert építe­
nek be a közeljövőben: modern 
munkásszállások, új istállók, ser- 
tésfiaztatók épülnek rövid idő 
niulva. Szorgalmasan folyik most 
is a munka. Nagy Anna, Hege­
dűs Anna, ifjú Szabó Ferenc a 
jók között is a legjobbak és a 
többi 14 fiatal elsők között tel­
jesítette hazája iránti köteles­
ségét.

A jegyzés után a brigádok éa 
munkacsapatok -között még na­
gyobb lendülettel indul a munka 
s még élénkebbó válik a munka- 
verseny. Harcba indulnak a köl­
csön jegy zésen tett fogadalmuk! 
valóraváltásáért, hogy a gazdaság 
kollektívája: a traktorosok, ko­
csisok, növénytermesztők vala­
mennyien a legtöbbet adják azért, 
hogy október 10-ig minden szem 
gabona a földbe kerüljön, októ­
ber 31-ig pedig elvégezzék a 
mélyszántást a rizstelepeken is.

V. e _ ..it > I uiicuu ineiui lvrb. i “ *—*
fitse a párt köre a becsületes pun- m a felhívást. Megváltó- ! lévő traktorosoknak 
tonkiviilloket, a szövetkezethez iá- °

Munkámmal is, a békekölcsönjegyzéssel is 
segítem államunkat

gaszkodó tagokat és így együttesen 
szálljnnak síkra jobb életükért: a 
szövetkezőt fennmaradásáért.

Számos tapasztalat bizonyítja, 
ahol a kommunisták fogták meg 
elsőnek az ekeszarvát, ahol ők az 
elsők a vote gép faránál, ott ha­
lad a szántás-vetés. Ahol a kom­
munisták állnak elsőként szilárdan 
a párt és a kormányprogi amin 
mellé, ott az ellenség által szított 
erőltetett kilépési hangulat eny­
hül. Búcsún a »Petőfi« tsz kom­
munistái a közgyűlést megelőző na­
pon harci tanácskozásra jöttek üsz- 
szG és ogységosen foglaltak állást 
a tsz meilott. Ennek eredménye, 
hogv ebben a szövetkezetben 80 
trig bcuitinaradt te ismét már négy, 
korábban kilépni szándékozó dol­
gozó paraszt jelen tette ki: vissza­
marad a közösben.

Ez is mutatja, hogy legnagyobb 
részben pártszervezeteink munká­
jától függ az, hogy a tsz-tag he­
lyesen lássa jövőjét. Éppen ezért 
ne hagyják megzavarni békés, 
építő munkájukat, az ellenség min­
den támadásának visszaverésével se­
gítsék virágzóvá, gazdaggá tenni 
mezőgazdaságunkat. Ezt várja a 
párt a tsz minden kommunistájá­
tól. Erre nem leliet más válasz: 
vetni, felni, vetni.

A hidasháti állami gazdaság 
gyapottermesztési agronómusa va­
gyok. Nem régen dolgozom még 
a gazdaságban. Régebb idő óta 
itt dolgozó munkatársaimtól hal­
lottam, hogy milyen hatalmas fej­
lődésen ment keresztül a gazda­
ság. Megalakulása óta több istál­
lót, magtárt, munkáslakást és kü­
lönböző épületeket építettek már. 
Ma is folyik az építkezés. A gaz­
daság 600 holddal kezdte, ma 
már hétezer holdon felül van a 
területe. A gazdaság túlnyomó- 
részijén gyapotot termeszt. Már

tavasszal a gyapotvetésnél azon 
igyekeztem beosztottjaimmal, 
hogy jé termésünk legyen. A ve­
tés után kellő időben minden 
ápolást megadtunk a gyapotnak. 
Húr az idő nem nagyon kedve­
zett az idén, mégis elég jól si­
került a gyapotunk, már szépen 
kovád.

Azt a rohamos fejlődést, amit 
a gazdaságon belül elértünk, 
munkánkon keresztül értük el. 
De segítettünk az eddigi köl- 
esönjegyzésünkkel is. Most ne­
gyedszer jegyzek kölcsönt. Érzem,

hogy ezzel is hozzájárulok me­
zőgazdaságunk fejlesztésében 
Örömmel adom forintjaimat álla­
munknak. Tudom azt, hogy csa­
ládom, de egész népünk jövőjét, 
alapozzák meg ezek a forintok. 
Kölcsönjegyzésben, de a gyapot­
betakarításban is példát akarok 
mutatni. Úgy szervezem meg a 
betakarítást, hogy zökkenőmentes 
legyen. A jó ellenőrzéssel, szak­
mai segítséggel Ígérem, hogy al 
ősz folyamán több gyapotmestert 
nevelek. Znlay Mihály,

gy. agr. hidasháti állami gazd.

Megnyílt „II magyar könyv“ kiállítás a Hemzeli Múzeumban
Szombaton délben Budapesten, a Nemzcli Múzeumban megnyílt «A magyar könyv'» című 

kiállítás s ezzel kezdetét velte az ünnepi könyvhét is. A megnyitásra eljött irodalmi és kulturá­
lis életűnk számos kiváló képviselője. Megjelent a budapesti diplomáciai képviseletek több tagja 
is. Ünnepi beszédet Darvas József népművelési miniszter mondott.

Bevezetőben néhány számadattal megvilágította a hatalmas fejlődést, amelyet könyvkiadá­
sunk az 1938-as esztendőhöz képest napjainkban elért. Amíg 1938-ban 8125 mű jeleni meg 17 
millió 300.000 példányban, 1952-ben 15.028 művet adtunk ki 48.200.000 példányban. Könyvtárhá­
lózatunk fejlődését méltatva, elmondotta, hogy ma több, mint négyezer üzemi, 3400 falusi, 14 
városi, hatvanhat járási és tizenkét megyei könyvtárunk van, nem számítva a ludominyos, az is­
kolai könyvtárakat. Az olvasók száma csak az állami könyvtárakban az 1950. évi 120 ezerről 
1952-ben 333000-re nőtt.
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Az örménykúti állami gaztlaság dolgozói 
az őszi munkában is megszerzik az élüzem címet

Az örménykút!

Biztosítsuk a gyapot gyors betakarítását

_ - 1 . ] - . . Állami gazda- | — A főszedést körülbelül két ! A dolgozók azonban nemcsak
J"1,113 klter,lei|csu gyapot-! hét múlva kezdjük el — mondja 1 a munkában, de

táblain érik a gyapot. Aimak el- j Gajdács elv társ, az üzemegység 
lenere, hogy másodvetésű, gaz- vezetője. — Ez leköti majd a 
nag termes ígérkezik. A kedvező, gazdaság összes munkaerejét. így 
tneteg r.r.pox nagyban elősegítik I mindent meg kell tennünk, hogy 
* gyors kovadast. Mar folyik a! a többi munkákkal akkorára ké­
tvadászó» szedés. I szén legyünk. — Az elmúlt héten

befejezték n rizs aratását
Most a takarmányrépa szedéséi j terv szerinti előirányzatot. A ter-

a békekölcsön 
jegyzésében is derekasan 

megálltak a helyüket
Tisztában vannak azzal, hogy

vétlenül is haszonnal jár. Nem 
egy közülük jelentős összeget 

ás alkalIs a kukorica törését^ végzik a ) vezeti 5700 köbméterrel szemben nyert a legutóbbi sorsú..............
dolgozók. A megfelelő talajéin- ; eddig már 6505 köbméter siló- j mával. Gyöngyösi Mária hr igád- 
készítés es a jó növényápolás j takarmánnyal biztosította a gaz- : vezető a jegyzés első napján már 
eredményeképpen 220 mázsás át- daság az állatok téli lakarmá- : 10 órára elvégezte a jegyzést

; brigádjában.lagtcrmést takarítanak be a 105 nyozását.
jól' hfiÍet'C|a,f0lkukoriem “"mhi | A betakarítással egyidejűleg ........... -

másodnövényként vetették nagv- naf'.'v ütemben balad a velős. A 
részét. A holdankc'nti 200 mázsa m:ir z5lt|el0 táblák annak clőre- 
őszi vetésű takarmánykeverék haladását igazolják. A gépcsoport 
után 20 mázsás átlagtermésű ku- dolgozóinak lelkes munkája nyo- 
koriea termelt a földön. ; mán határidő előtt fejezték be a

A kukorieaszárat nyomban a 325 kát. hold ősziárpa — vala- 
törés után silózzák. Éjjel-nappal j mennyi keresztsoros — és a 420 
búgnak a silolöltők es máris je- kai. hold takarniiínykeverék vé­
teni (".-VII túlteljesítették az üzem- lését.

Már a búzát vetik,
a hónap első napjáig j szeles, hogy mi. az élüzem lur­
kóidat vetettek el ke- tokosai, nem vall hatunk szégyent

melyből 
315' kát. 
rcszlsorosan.

Nagy lendületet ad a munká­
hoz a gazdaság dolgozóinak az, legyünk az elsőbbségre, 
hogy csatlakoztak a gorzsai ál- Amit Ígértek — teljesítik, mert ' 
lanti gazdaság dolgozóinak ver- az elmondottakat ki-ki magáévá 
lény leihívásához. teszi. Különösen a fiatalok jár-

— \ állatjuk, hogy az őszi mik elöl jó példával. Tímár Zsu 
munkákat, a gyapot szedés kivé- . zsaiina 194, Abrahám Juliánná 
telével október 15-ig befejezzük pedig 189 százalékra teljesítették 
— mondották szilárd elhatáro- j előirányzatukat a takarmányrépa 
zással a dolgozók a csatlakozás szedésénél. Mindketten DlSZ-ta- 
alkalnián al. — Az csak termé- gok.

A ni e z líi* a x da súg i ; 
kiállítás hírei •

Október 18-án nyílik meg í 
.Békéscsabán a megyei mező- ♦ 
gazdasági kiállítás. Hegyénk ♦ 
állami gazdaságai, termelőszö- J 
vetkőzi? tel, egyvnilag do'gozó I 
parasztjai leIkosetlé-sse 1 készü- $ 
lödnek a kiállításra, hogy ál- t 
lataikko1, terményeikkel bébi- I 
zonyitsák: érdemes alkalmazni | 
az új agio- és zootechnikút. j 
A mezőkováeslnízi járásból töb

äimsan készüljünk fel az átteleltetésre
Az állattenyésztésről szóló minisztertanácsi határozat 

hatalmas feladatokat ír elő mezőgazdaságunk számára. Az állat­
tenyésztési terv teljesítése érdekében állatállományunk számára az 
eddiginél több és jobb minőségű takarmányról kell gondoskodni. 
Állal tenyésztőink az elmúlt esztendő tapasztalataiból rendkívül 
komoly tanulságot vonhatlak le, azt, hogy nem bízhatjuk ma­
gnókat a természet kénye-kedvére, nem könyöradományt kell 
várni a természettől, hanem cl kell tőle venni” azt, amire szük­
ségünk van. Állat tenyésztésünket sem bízhatjuk a véletlenre, cél­
tudatos. következetes munkát kíván ebben is tervünk teljesítése.

Úgy kell felkészülnünk, hogy a legkisebb veszteséggel 
teleltessük át az állatokat s a termelékenységet növeljük. Ehhez 
az szükséges, hogy állami gazdaságainkban, szövetkezeteinkben 
vizsgálják meg. hogyan készültek Tel az átteleltetésre, vau-e ele­
gendő takarmány, férőhely, megfclelőck-e azok az állategészség­
ügyi rendszabályoknak. Kendbe kell hozni az istállók és ólak kö­
rül lévő területeket is, betemetni a gödröket, nehogy az őszi 
esőzések beálltával víztócsák keletkezzenek, mert ez egészségtelen
CS k.'-OS.

A lak Ormány bázis biztosításánál, az állategészségügyi 
szabályok betartásánál fontos feladat hárul állatorvosainkra is. 
Már most fel kell mérniük, mit tesznek annak érdekében, hogy 
állal állomány unkát a legkisebb veszteséggel teleltessük át. Ter­
mészetes, ez elképzelhetetlen az állatorvosok, az állattenyésztők 
és az állatgondozók közötti szoros kapcsolat nélkül. Szakembe­
reink akkor tudnak elegendő segítséget nyújtani az ól lat tenyész­
tési dolgozóknak, ha szoros kapcsolatban állnak egymással, rend­
szeresen tájékoztatják egymást tapasztalataikról. Ugyanakkor ál­
lattenyésztési szakembereinknek az eddiginél több segítséget kell 
nyújtaniuk az állatgondozók részére a helyes takarmányozáshoz, 
az új módszerek bevezetéséhez, a rejtett tartalékok feltárásához a 
takarmány biztosítása terén. Már most meg kell határozni azt, 
mind az állatni gazdaságokban, mind a szövetkezetekben, hogy u 
hiányzó takarmányt mivel akarják pótolni, illetve cl kell készí­
teni a tervet althoz, hogyan osszák cl a meglévő takarmányt, 
hogy az c’egendő legyen egész télen.

többel- kell foglalkozni o silózási terv teljesítésével is. 
Sok helyen találkozunk olyan helytelen véleménnyel, hogv a siló 
az csak szükséglakannány, nem jöhet számításba. Szakembereink­
nek feladata az is, hogy megmagyarázzák; a silótaknnnány ete­
tése nem szükségmegoldás, hanem fontos a tejtermelés fokozása 
szempontjából. El kell érni, hogy szövetkezeteink igény bevegvék 
u silóépítési hitelt és besilózzanak minden erre alkalmas zöldség- 
hulladékot, répafejet, zsenge nádat, stb. Számosállatonként leg­
alább 7 köbméter silótakarmányt kell biztosítani s készítsenek 
Szövetkezeteink a sertések részére is silót. Ugyanez vonatkozik 
egyénileg dolgozó parasztságunkra is. El kejl érni, hogv mind 
többen vegyék igénybe a silóépítési hitelt. Ehhez a munkához 
szakembereink kérjék a mezőgazdasági állandó bizottság segítsé­
gét is.

Állattenyésztési szakembereink segítsék a három­
ezer! fejé-, az egyedi takarmányozás, a mesterséges borjúnevelés, 
az expresszhízlalás bevezetését is. Ezekkel az új módszerekkel 
növelhetjük állattenyésztésünk színvonalát, termelékenységét.

Patai Mihály megyei főállattcnyésztíl.

ebben ti versenyben. Úgy dolgo- I f bök között a mezőhegyesi Tü­
zűnk, hogy továbbra is méltók I rekvő« termelőszövet kezet két

tehénnel és kitűnő kalászos ga­
bonájával vesz részt a kiál­
lításon. A szövetkezet két ki­
váló tehene évente 4500 liter 
tejet ad darabonként. A ko-
resztsorOhUn vetett- búza 17.70 
mázsát, az ősziárpa 18.50 má­
zsát adott holdanként. A bat- 
touyai »Dózsa« termelőszö vet­
kezet négy darab báromozcrh- 
teios tehene vesz részt a kiál­
lításon. A végegyházi »Szabad­
ság* termelőszövetkezet őszi- 
árpa- és napraforgótermésben 
elért kiváló eredményét mu-

Mikor szedjük ?
a tok rekesze 
fellazulunk é

♦ tatja Lx>. Ösziúipújuk holdun- 
$ ként 22 mázsát, napraforgójuk i
♦ la..30 mázsát adott holdanként. J 
I A napraforgónál alkalmazták a { 
X pétbeporzást. A sarkadt járás J 
I szövetkezetei közül a »Petőfi*, I 
f *Uj Barázda*, »Haladás« ki- f 
I váló rizstemiősükkel vesznek ?
♦ részt a megyei "kiáilituson. !
X Hevesi János, kexermesi f 
I egyénileg dolgozó paraszt, gya- | 
; pofjával és másod vetésű ku- j 
I koiacújávnl rész teszt a kiál- ] 
I litáson. lnne Pál, magyarban- J
♦ hegyes i dolgozó p n-aszt 300 |
I mázsás cukorrépaterméséből, |
♦ karos József 40 mázsás ku- X i 
I konca terméséből hoz a kiál- ; !
♦ litá-sra. i I

jesitmcrn t, a 
így a mun-

Hogyun siettessük az érést?
Nagyon fontos, hogy i szántóföldi osztályozást elvégezzék, 

mert később már nehéz a különböző minőségű gyapotot szétvá­
lasztani, osztályozás nélkül pedig kevesebbet kap érte a termelő. 
A kevert gyapot az ipari üzemek munkáját is gátolja, mert a 
különböző minőségű gyapotból gyártott anyag különböző minősé­
git lesz. Az osztályozásra fordított munkatöbblet pedig bőven 
megtérül a magasabb árban.

Iía a kovadás nehezen indul meg. a gyapot virágzik még, 
a levél üdezöld, helyes, ha permetezik a gyapotot, vagy csonkoí- 
jnk. így a fagy előtt beérik a gyapot. A csonkolást úgy kell el­
vegezni, hogy csak a diónagyságú gubákat hagyjuk meg, az cn- 
nel kisebbeket, n virágokat ős a meddő hajtásokat éles réssel 
eltávolítjuk. Nincs szükség tevéizetre. A csonkolás, vagy a per­
metezés után aztán erőteljesen megindul a kovadás.

Alaposan szervezzék meg tehát a szedést, mert ha nem vég­
zik el idejében és kellő gonddal, ez az egész évi munka ered- 
menyet veszélyezteti.

 Dévny András, gyapotszakfelügyciő.

Almáskamarás az őszi begyűjtési versenyben is
az elsők között van

A go bon ahogy ü jtcs i versen v- 
t**i Almáskamarás község dol­
gozói érték el az első helyet. Jé 
felvilágosító, népnoielő muiikár- 
val Ikiztositották, hogv a község 
nundon dolgozója a cséplőgéptől 
tett eleget állammal szembeni 
kötelezettségének. A begyűjtési 
verseny szakaszának lezártakor 
a tanácsülésen a dolgozók új fo­
gadalmat tettek. Az őszi kapá­
sok begyűjtésében is megtartják 
az első helyet. Vállalták, hogy 
határidő előtt teljesítik beadási 
tervüket. Ni pinforgxibeadásukat 
októlier 10-re, Irukorieabembísn- 
k«t lö-re rendezik.

Mostanában

egymást érik 
Q kukoricával 

megrakott szekerek
a Széelienyi-uteui átvevuhelyiié!. 
Nincsen egyetlen negyedóra sem, 
amikor egy-két szekér no állna 
az udvaron. Különösen a ie<>- 
geh órákban vaunak többen, mart 
megtörténik bizony, hogy az át- 
it>vők nem j «lennek meg ponté- 
«an 7 óiéra és addigra összegyűl - 
nek a megrakott szekerek. A

felvásárlás is lassan halad, mert 
mindössze két kas van, amivel 
a kukoricát mérni tudják. Már 
több esetben kérték a felvásár­
lók- is, hogy biztosítsanak mun­
kájukhoz még legalább két, vagy 
esetleg három kast, de kérésü­
ket ezidáig nem hallgatta meg

senki. A dolgozók pádig nem 
minden esetben visznek maguk­
kal kast — hiszen ez nem is kö­
telességük — s így egy-egy dol­
gozó paraszt terményének átvé­
tele több időt vesz igénylőd.

A község dolgozóinak 
része

nagy-

egyenesen a kukoricaföldről hozza a beadását
Minek vigyük először haza, 

hogy otthon lerakjuk, aztán újra 
a kocsira? — mondta Mazulu 
Mihály is— így könnyebb, ke­
vesebbet kell rakosgatni. Ozv. 
Juhász Andrásra?, Bíró Dezs

Tarkó Mihály és a többiek is 
így vélekednek. Ennek eredmé­
nye, hq>)/ például napraforgó­
ból csuk néhány dolgozó nem 
tett még eleget beadásának, a

kukoricabeadását a község mér 73 százalékban 
teljesítette

De még sokat kell javítani n 
községi tanácsnak is u munká­
ján, hogy Ígéretüket valóban

Az agrotechnikai módszerek jó alkalmazása, a kedvező idő­
járás következtében megyénkben mindenütt érik a gyapót. Teljes 
ko\adásban van a reformátuskováesliázi «Dózsa», az örménykúti 
«Előre», a kisesákói «Május 1» és meg számos szövetkezetünk­
ben. A minisztertanács határozata előírja, hogy november 10-re 
he kell fejezni a gyapotszedést. Ennek érdekében állami gazdasá­
gaink, termelőszövetkezeteink és egyéni termelőink szervezzék 
meg alaposan a szedést. A gyupotszedés elniatadá-a károkat okoz 
a termelőknek, inert, ha nem szedik le idejében, a szél kifújja 

az országunk építésére, jobblé- a tokok rekeszeiből s a földre kerülve bepiszkolódik, minőségileg 
tünk növelésére adott pénz köz- romlik, összeszedcse pedig többletmunkát okoz.

A gyapot szedését meg kell kezdeni, mikor 
felpattannak, vissznpcrdiiliiek, a gyapotszálak 
Könny en kiemelhetők a tokból. Az ereit mag átharapva roppan, ez 
biztos jele az eresnek. Szórvány os eres eseten két -három napon 
ként, teljes kovadásnál naponta szedjük le az érett gyapotot, mert 
ha az cső kiveri, vagy a szél Ki fújja a tokból, könnyen szennye­
ződik. Ha a minősége egy fokkal csökken, ez Hl mázsa gya­
potnál már kétezer forintot jelent. Ugyanakkor az időben való 
leszedés, a helyes osztályozás „agymértekben növeli a termelő­
szövetkezetek jövedelmét, a kedvezményes tcxtilutalványok pedig 
olcsó pamuthoz, textiláruhoz juttatják ti gyapot termelőket. A 3 
mázsás átlagtermésén leiül pedig komoly összegű prémium jár az 
alapáron leiül. Érdemes tehát a helyes növényápolás után időben 
leszedni a gyapotot. Az elcki szövetkezetek példája is bizomítja 
ezt. ahol egy-egy hold gyapot jövedelme 8—1(1 ezer forint körű] 
lesz.

Hogy a ti szedjü k ?
A gyapotszedés megszervezésében nagy feladat vár a DISZ- 

re és az MNDSZ-rc is. Segítsék ezt a munkát a fiatalok és az asz- 
ezonvok bevonásával. Nagy mért elvben tudjuk növelni az eddigi sze- 
dési átlagokat s ezzel meg tudjuk gyorsítani a gyapolszedést, lm 
alkalmazzák a szedők a kétkezes szovjet módszert. A kétkezes 
szedesi módszer elsajátításánál helyes, ha a gvapotszedő egy napig 
estik a Ltd kczé\el szed. Mikor aztán a bal kezével is jól megv a 
munka, akkor mind a két kézzel lásson hozzá a szedéshez. °í!á- 
rom-négy tok gyapotot kell összegyűjteni mind a két kézzel és 
csak aztán berakni ti köténybe, így kevesebb felesleges mozdulat 
van. Az is lényeges, hogy egy kézzel ugyanolyan minőségű g.a- 
polol szedjenek le. így nem kell kiválogatni, mielőtt a szedő^kö­
tényébe rakja. Egy kis gyakorlással ezzel a módszerrel 10 — 15 
kilogrammal többet lehet zed ni. Ez növeli a napi telj 
szedő munkaegységét, keresetét. Ugyanakkor csökken 
kticrőhiány.

I»53 okink

száz százalékban teljesíteni tud- 
J'fk- A tanács-apparátusnak, a 
vb-tagoknak többet kell törőd­
ni az őszi kapások begyűjtésével 
és azt -.az egyik legfontosabb 
feladatnak ke1! tekinteni. Nem 
Wiet az, hogy például a vb. bál-

melyik tagja ne ismerje a be­
gyűjtés problémáit, a begyűjtés­
sel kapcsolatos tennivalókat. A 
begyűjtés nemcsak a begyűjtési 
csoport feladata, hanem törődni 
kell azzal a titkár efvtársnak 
és mindenegyes vli-tegnak. Csak 
így tudják elérni, hogy toljosit- 
sok adott szavukat.

Hozzál
A (t*rx ponti 

a minőségi ml 
hiány a Mvzőf 
ban a harmada 
elmúlt negyedi 
gyors kezei ml 
méter sz.öx eteti 
felül. 99.1 szí 
mellett a szöxl 
kor ezeket az 1 
ban most papa 
dolgozói már 
ex i tervükön

Gépeik nudli 
munkájukat al 
csak a jmmk;| 
is ugyanilyen 
délig alig vaui 
jegyezlek. - 
nak az üzeif 
vagy betegek, 
fizetésükhöz 
get tettek kö| 
lékezet es kis 
Ilona sztaháml 
zésének. A in ill 
felkereste, vlc| 
tot jegyzett, 
dolta és tovti 
pei eg>enletej 
alig ügyelt. \ | 
géjMikel és nul 
a jegyzésgy ü j t|

— Én úgy r 
nék még hozd 
Aztán még a/l 
Jövőre is ugxT 
nyaralni, mini 
földváron ... 
ment vissza g| 
káján kereszti 
hűségét. Jóke<|

bizakodvt 
negyedik nj 

megvaj
az üzem többi | 
1-én. Már az 
bontották az 
nekre és gépi 
vezetői. Így ml 
mit kell gvártl 
gyedév első hej

— Most a 
emelni kell a I 
beszélgetett Má 
nők elvtárs a :l 
gyedévet meg< 
ügyelni kell 
essen vissza a 
elégedetten táv

Sikert
A Békési 

je-íicue lervj 
negyedéves t| 
hogy sikerült.I 
szakra crkezl 
erről beszélgl 
ző csengő meg 
tőii-brigád vi|

— Ide hali 
liogx nem telj] 
é.i tervét. . . 
ne maradjunk] 
zói előtt.

Aznap alig 
ilyen dolgozta

Karmai
100.« e|

Nemcsak ezc| 
gőzök, hanem 
Ívik az iizembl 
bú közepén \ ál] 
lenük lú teljes 
október 31-re, 
lalta éves tervi 
liáiy, a l’etőJl 
úgy ai.esak sok; 
a egvalésítai i 
mal». I in. aki 
. or idehaza jái] 
nak abban a d 
btkásokban lak 
:nm -ró! is. Az 
wisia. Isme rU ej 
■»oiü’o ’ odúit ■ 
üzem is jól jaj



betakarítását
11/.;»-n 
Ivrik

kin« is 
Ihogv 
Ipbcn 
rmvl< 
|;i t a<!« 
|vl»vii. 
zkol«'. 
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«I kvtlx VZO idő-
a gyapot. Teljes 

az armem kúti 
szövet kezetünk- 
iioveniber 10-re 
állami gazdasá­
giik szírvezzék 
í -a károkat okoz 

a szel kifújja 
!ik. minőségileg

[kor a tok rekeszei 
lilák fellazulnak és 
lát harapva roppan, ez 
l'n két-három napon- 

éi et I g\ apotot. mert 
pl, könnyén szennye* 
1. ez 10 mázsa gyIl­
ikkor az időben xalő 
m növeli a termelő- 
pxtilntahányok pedig 
apotlermelőkvt. V 3 
kegú prémium jár az 
kápolás mán időben 
[példája is hizonx it ja 
[10 ezer forint körül

Ifeladat x ár a DISZ- 
|a fiatalok és az asz- 
■öx vilii az eddigi sze- 
I a gyapotszedést, ha 

■ódszert. A kétkezes 
lapotszedő egy napig 
nevel is jót megx a 
it a szedéshez. I iá­
iul a két kézzel »:s 
Ifef1"leges mozdulat 
lyan minőségű g.a- 
|mlelőtt a szedő kö- 
I módszerrel 10 —15
■ api tel jesít mem t. a 
Isökken ígx a mim-

?HÍ?

|\ ozást elvégezzék, 
fi gyapotot szétvá- 
Aap ért«* a termelő. 

I- gátolja, mert a 
I különböző mi nőse­
ik let pedig bőven

virágzik nég, 
hot. vagy esonkol- 
kolást úgy kell »I- 
k> juk meg. az ru­
hásokat éles késsel 
tolás, vagy í per­
li v adás.
I mert ha nem x ég­

évi munka ered­

ig apót szak f e 1 ü g \ <* IŐ.

lyben is

zói pádig nem 
lm v i'/jiel; jn-igiik- 
I-an ez nem i- ki>- 
Is így egy-egydol-
|l> I UäiTiy vnek ÚtvÓ-

igónv be.
Idolgozóiivik migv-

bcadásál
>■> a többiek is 

Eimek erediné- 
l Idául nupiaforgé- 
uny dolgozó nem 
jet beadásának, a

Izázaléhban

lit1 i merje a Ixv- 
hiait, a bogyüjtós- 

tennivalok.it. A 
sak a begyüjt <si 
i. hanem törődni 
itkái- eív társnak 

vh-tegmvk. Csak 
Ini, lif-gy teljosit- 
■ lkat
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Hozzákezdtek a negyedik negyedév teljesítéséhez 
a Mezőberényi Szövőgyár dolgozói

------------------------------  l/UuMtaiok Vléyify _

A terv pontos teljesítésében és > bői a megbeszélés lilán. De, hogy 
a minőségi munkában nem volt j nem tettek meg mindent a terv 
hiány a Mezőberényi Szövőgyár- teljesítése érdekében, mindjárt 
ban a harmadik negyedévben. Az csütörtök reggel az első műszak - 
elnuilt negyedév alatt a szövők ban észrevették. Elfeledkeztek 
gyors kezei nyomán 47 ezer 500 kellő mennyiségű anyagot bizto- 
méter szöxetet gyártottak terx'Ui sitaui a dolgozok részére. Nem 
felül. 99.1 százalékos minőség volt elegendő lánchenger bizto-
mellett a szövőgyár gépei. Ami-, 
kor ezeket az adatokat az irodá­
ban most papin'» vetik, az üzem 
dolgozói már a negyedik negyed- ’ 
cxi tervükön dolgoznak.

Gépeik mellett vidáman végzik 
inunkájukat a szövők. De nem­
csak a pmnkáhan. a jegyzésben 
is ugyanilyen lelkesek. Pénteken vilit: a helyzet és az éjszakai mű­
déiig alig vannak tízen, akik nem szaknál már egyáltalán nem volt 
jegyeztek. — azok' is távol van- lánvhcngerhiány. Ezen a napon a 
naJc az üzemtől; szabadságon, dolgozók 99.7 százalékban gyár- 
vagv betegek. A többi dolgozók 
fi .élesükhöz arányosan már ele­
get tettek kötelességüknek. Em- l>eszé 
lékezet es kis története van Bagi 
Hona sztahanovista szövőnő jegy­
zésének. Amikor a jegyzésgyüjlő 
felkereste, előbb csak 300 foriu-

sítva a «Piros»-műszaknak. Nem 
haladt a munka, a szövők nyug­
talanul álltak gépeik mellett.

Ebben a feszültségben gyorsan 
kellett intézkedni. Mégis a dél­
előtti «Piros»-műszak emiatt 251 
ezer vetéssel lemaradt tervétől.

A délutáni műszaknál már ju­

tottak minőségi árut.
Péntek reggel már azt is meg- 

Bahiton Adám szövői le­

vezető és Dezső István főműve­
zető, hogy az előző napi lema­
radást azonnal meg kell szün­
tetni és ezután

Átadták a „Vörös Csillag Érdemrendet
a néphadsereg míÍDésxegyiittesének

A Népköztársaság Elnöki Ta- létében. A kitüntetés átadásánál 
nácsa a magyar néphadsereg mű- | jelen voll Darabos Ivan, az El

egyenletesen, ütemesen 
kell teljesíteni q tervet
— Vizsgáld felül az előző nap 

gépszereléseit — mondta Bala­
ton Adám, Dezső elvtársnak —, 
ha hibát találsz, javítsd ki, én 
pedig megnézem, hogy van-e ele­
gendő henger biztosítva a szövők­
nek.

Mind a kelten elindultak a 
maguk által megjelölt feladatok 
megoldására. Dezső elvtárs meg­
nézte a gépeket és részben ő, 
részben pedig Ktiescra János mű­
vezető megjavította azokat, hogy 
a dolgozók teljesíteni tudják ter­
vüket és minőségi munkát végez­
hessenek.

Arra is szakított időt közben, 
hogy néhány dolgozóval elbeszélgessen

vészegyüttesét,, a néphadseregben 
végzett eredményes kulturális és 
nevelőmunkája, valamint a szo­
cialista kultúra építése terén ki­
fejtett sikeres tevékenysége elis­
meréséül a «Vörös Csillag Ér­
demrend »-del tüntette ki.

A kitüntetést Dobi István, a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak elnöke pénteken délután 
nyújtotta át a művészegyüttes 
küldöttségének a parlament épii-

nöki Tanács titkára.
Dobi István azzal h kívánság» 

gal nyújtotta át a kitüntetett, 
hogy az lelkesítse további mun­
kájában az együttes tagjait, szol­
gálják még odaadébban a nép­
hadsereg kulturális fejlődésénél 
ügyet, legyenek továbbra is te­
vékeny harcosai katonáink és né­
pünk kulturális nevelésének, bé­
kénk, függetlenségünk megőrzé­
sének.

— Tegnap lemaradtunk
tot jegyzett. — Elég az — gon- mondta llück Henrivlmének 
doha és tovább dolgozott. Gé- szükséges, hogy jobban dolgoz- 

HZonbati zunk.pci egyenletes jarasara 
alig ügyelt. Végül is otthagyta a 
géleket és mégegyszer felkereste 
a jcgyzésgyüjtőt.

— Én úgy gondolom, jegyez­
nék még hozzá 100 forintot. — 
Aztán még azt is hozzátette: — 
Jövőre is ugyanolyan jól akarok 
nyaralni, mint az idén Balaton- 
földváron . . . Most már vidáman 
ment vissza gépeihez, hogy mun­
káján keresztül is bebizonyítsa 
hűségét. Jókedvűm és

A műszaki feltételek biztosítá­
sának meglelt az eredménye. Nö­
vekedett az tizem teljesítménye. 
Pénteken délelőtt tíz óráig az első 
négy órában 28.000 vetéssel ter­
meltek többet a dolgozók, mint 
amennyit tervük előír.

Ha így dolgoznak tovább, né- 
pon 102.1 százalékot teljesített, hány nap alatt megszüntetik a le- 
— mi teljesítjük is. ’ maradást. (Nagy)

-— Ha biztosítják a műszaki 
feltételeket — kapta meg n gyors 
választ Hücknétől, aki ezen a na-

Terv adta — nekünk, dolgozóknak

bizakodva látlak hozzá

5 Mai

A kultúra, a műveltség állan- gyarmaton 217 ezer forintos be- 
dóan terebélyesedjik. százával és ruházassál létesült szülőotthon. A 
ezrével kerülnek ki az általános békéscsabai bölcsőde 325 ezer fo- 
és középiskoláinkból kiváló kép- tinitől, ugyancsak Békéscsabán 80 

negyedik negyedévi tervük őséggel rendelkező gyermekek, férőhelyes óvoda, 307 ezer fő­
mén valósításához Kormányunk megyénkben is ha- riultal épült.

talmas összegeket fordít falusi j ■
az üzem többi dolgozói is október kul túrót (honok, mozik építésére. Kormányunk nem feledkezik 
1-én. Már az. előző napokban tel- népkönyvtárak létesítésére. | meg a dolgozók egészségv édelmé-
bonfotlák az üzem tervét egyé- . a ről sem. Hazánkban legfőbb ér­
nek ír és gépcsoportokra az üzem Megyénk területen 1951-ben lék az ember s ez a jelszó ma Kövessük a Szovjet példát
vezetői. Így mindenki tudta, hogy 800 ezer, 1952-ben 1 millió 436 már mindinkább vnlóraválik. Me- ——-------------------- ------------- —
mit kell gyártani a negyedik ne- ezer, 1953-ban pedig 2 millió gyénk egészségvédelmének fej-
gyedév első hónapjában. 327 ezer forintot fordított álla- lesztésére, egészségliázra, iskola-

— Most a minőség mellett műnk beruházásokra. Gondosko- 1 fürdőre, népfürdőkre, orvosi rcn-
emelni kell a mennyiséget is — dík gyermekeink fejlődéséről, ne- delükre, stb. az elmúlt három év-
beszélgctclt Mikus Sándor főmér- vetéséről, a dolgozó anyák gyér- ben 6 millió 319 ezer forintot
nők elv társ a művezetőkkel a ne- mekci üzemi és területi bölcső- fordított kormányunk. A szarvasi
gyedével megelőző este —, de dékben, napköziothonlokban, ovo- Anya- és Csecsemővédő Intézet
ügyelni kell arra is, hogy ne dákban kapnak gondos ellátást, létesítésére 294 ezer forintot, a
essen vissza n minőség sem. Majd . Számos községben létesült szülő- békéscsabai fogászati rendelőre
elégedetten távoztak cl az üzeni- j otthon, bölcsőde, óvoda. Füzes- 277 ezer forintot.

Sikeresen teljesítik negyedik negyedévi tervüket 
a Békési Kosárfonóüzeni dolgozói

A Békési Kosárfonó üzent még mindenkor tel- vető reggelen, amikor a brigád tagjai vállalá-

Hová leit a kocsikenőcs ?
Szeptember 10-én az APORT helyi kirendelLségénél nagyobi! 

mennyiségű kocsikenőcsöt rendel lünk, mert az őszi munkált 
ideje alatt dolgozó parasztságunknak, lermelőszövclkezelcink tag­
jainak szükségük van kocsikenőcsre. Az APORT helyi kirendelt» 
ségnél azóla személyesen és telefonon érdeklődtünk, de sajnos, 
kocsikenőcsöt a mai napig sem kaptunk. A helyi kirendeltség 
vezetője közölte-velünk, hogy kocsikenőcsöt sem Orosházán, sem 
Békéscsabán, de Szolnokon sem lehet kapni, mert az ÁFORT- 
Iclcpnck nincsen. Alább közöljük egy másik panaszunkat is.

ígérgetés helyett burgonyát
Ki a felelős azért, hogy Orosháza és vidéke körzeti földmű­

vesszövetkezel augusztus hónapra megkapta a 40 mázsa burgo­
nyákul talást, de már burgonyát nem kapott. Szeptember hó­
napra szintén kapott 100 mázsa burgonyakiulalást, de a burgo­
nya ismét elmaradt. Ugyancsak szeptember hónapra volt 90 má­
zsa közületi kiutalásunk burgonyára, ezt sem kaptuk meg. A bur­
gonyát á MEZŐKER-től kellene kapni az OFÉRT kirendeltségen 
keresztül. Itt már 7—8 esetben személyesen is érdeklődtünk, de 
hiába, mert burgonya helyett csupán ígérgetést kaptunk.

Varga Antal
ügyvezető, Orosháza és kornyéke körzeti fóldmiivesszövetkezct.

a gaz
írta : A. Duginov

isla sitae
Minden szovjet ember tudja, j kvai bőrgyár megtakarítóit nyers- 

hogy munkájával a szocialista | anyagból és segédanyagból 1952- 
lársadalom fáradhatatlan dolgo-, ben terven felül 12.000 női (ús­
zóinak javát, a maga javát, csa-. kát, 10.400 aktatáskát, 14 140 pár 
ladja boldogságát szolgálja. A kesztyűt és több más cikket «vár- 
szovjet embernek tehát érdeke, tolt mintegy 4 millió rubel ér- 
hogy a termelés állandóan nőve- lékben 
kecljék s így a termelési költsé­
gek rendszeresen csökkenjenek 
és minden kilogramm üzemanya­
got, féméi, gyapotot, minden ki­
lowatt elektromos energiái, min-

A- takarékosság egyik alapja a 
minőség állandó javítása is. A 
moszkvai «Burevesztnyik» cipő­
gyárban például kiszámították,

je-i.ene tervét az idén. Mégis most a harmadik 
negyedéves terv teljesítése «hajszálon» múlott, 
hogy sikerült. Az utolsó nap reggelén, amikor mű­
szakra érkeztek a Petőfi-brigád tagjai, éppen 
erről beszélgettek, amíg a műszak kezdetét jel­
ző csengő meg nem szólalt. Soós Gábor, a Pe­
tőfi-bt igád vezetője vitte a szót köztük.

— Ide hallgassatok I Úgy néz ki a dolog, 
hopv nem teljesíti az tizem a harmadik negyed­
évi tervét... Húzzuk meg egy kicsit ma jobban, 
ne maradjunk már szégyenben u megye dolgo­
zói előtt.

Aznap alig lehetett szavukat hallani, kemé­
nyen dolgoztak, de megérte.

Harmadik negyedévi tervüket 
100.4 százalékra teljesítették

Nemcsak czc»i a napon versenyeztek a dol­
gozók. hanem napról-nupra lelkes küzdelem fo- 
Ivik az üzemben. Az élenjárók már az elmúlt
lí
terv
hu közepén vál'alást tettek negyedik negyedévi j.j*.
tervük ni teljesítésére. Kuliéit János kosárfonó V
október 31-re, Farkas Béla december 1-re vál- 'J"

sokat tettek, mindjárt szóba is hozta:
— Én úgy gondolom,

indítsuk el a Péntek-mozgalmat,
ezzel hetenként egy nappal előbb teljesítjük ter­
vünket és biztosítjuk az üzem terv teljesítését is.

— Én meg csatlakozom — mondta Bati/i Sán­
dor. A többiek hallgatlak, öle nem mertek hoz­
zákezdeni, pedig ők is jól dolgoznak. Vala­
hogy úgy gondolkodtak, majd meglátjuk, ha 
ne ik sikerül, aztán majd mi is csatlakozunk.

Azóta mindketten rendszeresen teljesítik vál­
lalásukat és Balizi Sándor elvtárs péntek dél­
ben már eheti tervét teljesítette. Ugyanakkor 
segítik a fiatalokat is. Most kapott a brigád 
kél ifjúmunkást, Domokos Imre és Bódi Imre 
DlSZ-istákat, akik megállják helyüket a munká­
ban. Október első napján 100 százalékot telje­
sítetlek. 2-án már Bódi Imre az első órákban 
125 százalékot teljesített. Az idősebb dolgozók 

mozdulataikat és kijavítják, lm szükség

Jalta éves tervének teljesítését. Medgyesi Mi- Most, bogy r. be-enüksönjegyzes megtörtént 
liáiv. a Petőfi-brigád egyik legjobb tagja, o* uzembem mmdeuki tud valam.t mondám ár­
iig üu. csak sokat töprengett azon, hogyan lehetne rol, hogy mm jvgyze. t.
n cvvalóaítai i üzemükben a «Péntek-rnozgal- — Én csak a magmi. részéről beszélek — 
.„a”, fia aki Komlón bányász, mondta, ami- mondja Soos Gabor, a Petőii-brigad vezetője —, 
or idehaza járt, hogy milyen építkezések loly- a kormány megvalósította ígéretét, leszállította 

aak abban a szocialista városban, milyen szép az árakat. M. azzal teszünk most hűséget ha- 
lakásokba.i lakunk s beszélt a «Péntek-mozga- afák trónt hogy kö esönt jegvzüuk es telje- 

ról is Az.án meg az újságokból is ol- Mijük tervünket. VoHolttun, hogy november
x a»r«
■».oiti'o ’ odúit 
óz un is jól jár.

De lehet,iti.-tol is. -*vt an meg ».> -■,!—o-—-■—. rT . ,, . .
Ismerkedett az új niozgalo:nH«l. Lgy 20-ra teljesítem eves tervemet..

magasabb lesz a kereset cs az hogy luunaiuhh :is teljesítem — teszi hozza biza- 
\ termelési értekezletet kö- kotlva.

den kopejkát gazdaságosan hasz- .. a ,CIP“ hordásának ide-
Háljanak fel. j százalékkal növ-elik, ez

aío o.vv-i ^ . , annyit jelent, muilha anyag- ésMa amikor a szovjet nép va- „„mkaerőtöbblet 
torává Lja a kommunizmus epílé- liü] 49 OitO 
senek nagyszerű programmjät, a 1 Laliának. 
takarékosságnak még nagyobb je­
lentősége van. Éppen ezért a 
szovjet dolgozók a szocialista 
gazdaság újabb és újabb belső 
tartalékait tárják fel.

A takarékosságnak igen nagy 
népgazdasági jelentősége van a 
nyersanyag- és segédanyag-fel­
használás terén. A Szovjetunió­
ban például, ha csak a henger­
lésnél egy százalékos megtaka­
rítást érnek el, akkor évente több 
mint 270.00(1 tonna fémet ‘ taka­
rítanak meg. Ez a mennyiség 
több gépgyár egészévi ellátását 
biztosítja.

De nagy jelentősége van a 
takarékosságnak a könnyűipar­
ban is. A kupavnai l'iuomposztó- 
gvár munkásai, a nyersanyag 
megtakarításáért indított verseny 
kezdeményezői például 1949 feb­
ruártól 1952 augusztusig a meg­
takarított gyapjúból terven felül 
313.000 méter kész szövetet gyár­
tottak, amiből több mint 100.000 
kabátot és ruhát varrtak. A mosz-

ráfordílás nél- 
pár újabb cipőt gyár«

A takarékosságért folytatott 
harc épp ezért fontos állami ügy. 
A pártszervezetek, a Komszomol 
és a szakszervezetek feladata az, 
hogy neveljék a dolgozókat, le­
gyenek kérlelhetetlenek a pazar­
lókkal szemben és erélyes esz­
közökkel lépjenek fel azok ellen, 
akik nem vigyáznak a nép tulaj­
donára.

A Szovjetunió dolgozói állha­
tatosan növelik a munka terme­
lékenységét és ezzel lehetővé te­
szik, hogy a szovjet állam rend­
szeresen csökkentse a tömeg­
szükségleti cikkek kiskereskedel­
mi árát, emelje a munkások és 
alkalmazottak reálbérét, a pa­
rasztok jövedelmét, gyarapítsa az 
iparon belüli felhalmozást és 
meggyorsítsa a kommunizmus 
építését.
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Az eleki pari szervesei harca 
a termelőszövetkezetekért, a dús termésért

A ROMAN HATÁR MELLETT
terül el a kilencezer lakosú Elek 
termelőszövetkezeti község. A fel- 
szabadulás előtt a község lakói­
nak élete semmiben sem külön­
bözött a lobbiétól. Itt is szívták 
a dolgozók vérét a kulákok, a 
bankár witmanok, akiknek 1200 
hold, a máj ténylak, akiknek 1000 
hold föld öntötte telhetetlen 
kamrájukba a robotosok verejté­
ke árán termelt kincset, a gabo­
nát. Erről az időről mondják: 
«Az uralt görbeházat, a zsellérek 
görbe hátat szereztek maguknak.»

A felszabaduláskor Elek köz

holdról, az idén már 35—40 má­
zsát. I>e a «Petőfi» Iszcs-ben pél­
dául van olyan négyzetesen ve­
tett kukoricatábla is, ahol átla­
gosan 55—(50 mázsa kukoricát ter­
meltek holdanként. Az idén már 
bőven jut a lagságnak, van éle­
lem, jut pénz ruházkodásra és 
szórakozásra is.

Néhány hónappal ezelőtt Elek 
községet sem kerülte el az ellen­
ség különböző hírverése. A cso- 
portlagok jórésze «saját» ekéjét, 
kocsiját kezdte keresgélni, több 
szénát adott annak a lónak, ame­
lyet ő vitt be annakidején a szö-

ség lakóinak kezéről is lehullt a vetkezetbe. 
bilincs. Most már szabadon, sa- Az ellenségnek azonban nem 
ját javára alkothatott, építhetett sok ideje volt hírverései terjesz- 
a soknemzetiségű, magyar-, né- [ lésére. A pártszervezet azonnal 
met-, román- és szlováklakta , munkához látott. P. Nagy Mihály
község dolgozó parasztsága. Az 
óta már nagy utat tellek meg 
s több mint nyolc év távlatából 
visszapillantva, megállapíthatják, 
hogy érdemes volt a pártra liall- 
gatni, érdemes volt ezt az utal

elvtárs tudta, hogy a felvilágo­
sító munkának minden időben, 
de most különösen óriási jelen

vőben jobban dolgozik és erősíti 
a csoportot. Két másik kizárt tag 
visszavételi kérelmét elutasítot­
ták, s a másik tszcs-bc is hiába 
jelentkeztek felvételre, olt sem 
vették fél őket, mert melyik cso- 
poi Inak kellenek az ilyen nap- 
Iopók?

A csoportok megerősödését 
mulatja az is, hogy eddig 115 
egyénileg dolgozó paraszt kérte 
felvéte'ét a szövetkezetbe. Csupán 
a «Vörös Csillag» tszcs-bc het­
venen akarnak belépni. Eddig 
már negyvenet felvettek, de né­
hányat a közgyűlés elutasított 
azéit, mert nem megfelelően mű­
velték a földjüket és a közgyűlés 
úgy látta, hogy ezek a jelentke­
zők még nem érettek arra, hogy 
csoport'agok legyenek. Belépett 
a csoportba Bogár Szabó lm ió­
né is. Elmondta, hogy eddig a 
család úgy gondolta, hogy job-------- v« mm JV1VU” I--- *"*• “ÖJ fjVZituwim, “VTgJ JVU

tősége van. A pártszervezet első j ban boldogul, ha a férje elmegy
feladatának tekintette, hogy ren 

I dezze az állandó népnevelők so- 
járni. így mesélik el röviden a rail és megteremtse a kisgyti- 
löi ténetet a község vezetői: P. lések előadóinak csoportját. Elő- 
Nagy Mihály párttilkár és Tóth szőr még nem jött el minden 
Mihály tanácselnök. Mindketten i népnevelő a rendszeresen meg-
hiteles tanuk, ott voltak, amikor I tartott értekezletekre. De a párt- „„ ,unzuuA es mi vonzz; 
szí. etett az uj, amikor osztottak i aktíva szívós munkájának ered- ] az egyénileg dolgozó paraszto- j 
a rotdet a nincsteleneknek es ke- ménveként, a Központi Vezetőség kát a csoportba Eleken? Elsősor-: 
sobb ok muU.iak példát eloszor ülése után három hétre már 120 ban is: az egyénileg dolgozó pa-

iparba, ő meg a lányával megmű­
veli a földet. De most, látva a 
község termclőcsoporljainak ered­
ményét, összevetették azt a sa-1 
játjukkal és úgy határozlak, hogy | 
a szövetkezeti utat választják. |

MI VONZOTTA és mi vonzza

akkor is, amikor a község dol­
gozó parasztjai az új útra léptek. 
Ma pedig a dolgozó parasztok

népnevelő magyarázta a kor- j rasztok meggyőződlek arról, hogy 
mány intézkedéseit, s ezután a csopoi than sokkal nagyobb jö- 
rendszercsen, f hetenként 12-1(5 j védelemhez jutnak. De vonzotta- - - a , ww., I i«^u.avui ! vewu-mnw minaiv ue vonzoila

ezreitől támogatva védik a közös * helyen tartottak kisgyüléseket. A J őket az is, hogy a Icrmelőcso-
ni Ilii I.' I) rf vri I ni / I I Al'll 1 n -v Jk«r«h I 1 r nnn ( « l # m . .... _muuka gyümölcsét, a szövetkeze-1 párt és a kormány újabb és {portok bátran feltárták a hibá 
tos-tekAL°ZÓdÓ J|ÓLl1 egycdu l blz" I újabb intézkedései nyújtotta kod- j kát, kiszórták a nem oda való,

i vezmények hatását a községre, j dologkerülő elemeket, nem lilkol- 
A LEOBATRABIt 18 CSALÁD °8y"e"y lszcs"re ís c8y-cg.v dől- Iák, hogy még igen sok nehéz- 

1948 őszén 35 hold földön meg- j 8oz°ra vonatkozóan is azonnal séggcl ke' 1 lcüzdeniök, smegmon- 
alakílotla az «Uj Barázda» lszcs-t.' kiszámítojlák — így azután a dőltük: jobb munkaszervezéssel 
Példájuk nyomán még ugyanab-! IK‘Ptlevelűk sokoldalúan, közért- még többet fognak termelni, még 
ban az évben megalakult a «Jó- I be tőén meg tudták magyarázni a nagyobb lesz a tagok jövedelme, 
zsef Attila», a «Vörös Csillag* I ■^'■■leletek jelentőségét. Például Bátran elmondották például azt 
és még több új tszcs. S 1951 kiszámították, hogy a beadási kő- is, ha többször megkapálták vol
őszén a község dolgozó paraszt telezcltség csökkentése, a hátra­

lék elengedése és a jövcdeletn-jainak 82 százaléka, 581 család, a k“k Engedése és a jövedelem- 
közös gazdálkodás útjára lépett, j ll,.io csökkentése a község dolgo- 

trx-n zóinak töhh mint It 900000 fn-

na a kukoricát, sokkal jobb lett 
volna a termés.

így harcolnak Elek dolgozó 
parasztjai a jobb jövőért. S kinn

A termelőszövetkezetek dolgozói terményhálralék és rövidlejáratú [szcs már határidő előtt befejt 
azonban a kevés jövedelem ette-1 révén 418,(XX) forinttal töb-, [e az ősziárpa vetését s lelj 
nére kitartottak. Szorgalmas *>e*: tll<* kiosztani tagjainak mun- : erővel az ősz i b úz a ve léshez fo"<
munkájuknak meg is lett az ered­
ménye. Az idén már a József 
Atilla és a Villám termelőszö­
vetkezetek áltagos búzatermése 
holdanként kilenc és félmázsa, 
ősziárpa termése 18.18 mázsa, la- 
vasziárpa termése 14.31 mázsa 
volt. Az idén már lények bizo­
nyították a közös gazdálkodás 
fölényét az egyénivel szemben: 
az egyéni gazdálkodók búzából 
823 mázsát, ősziárpából 13.14 
mázsát, tavasziárpából pedig 936 
mázsát termeltek holdanként. Az 
eleki termelőszövetkezetek tavaly 
tíz mázsa kukoricát törlek le egy

kaegységeik után. Ilyen és ha­
sonló példákkal keresték fel a 
népnevelők a falu lakóit.

A PARTSZERVEZET MUN­
KÁJA meghozta gyümölcsét. 
Ezekben a napokban a termelő­
szövetkezetek tagsága még job­
ban összckovácsolódott. A cso­
portokból csak a férgese hullott 
ki. A jó felvilágosító munkát 
bizonyítja, hogy 584 termelőszö­
vetkezeti családból csak 13 tag 
akart kilépni. A termelőszövet­
kezetek kizártak 16 tagot, de ké­
sőbb hatot visszavettek. Ez a 
hat ember megígérte, hogy a jö-

hozzá. Az eleki szövetkezetek a 
talajt már több mint 500 hol­
don előkészítették a búzavetésre. 
Ugyancsak elvégezték több mint 
1000 holdon a mélyszántást, s 
ha a gépállomás bclarlja ígéretéi 
és több segítséget ad, mint eddig 
— akkor igen gyorsan befejezhe­
tik az őszi munkákat.

Elek község dolgozó paraszt­
jai hallgatlak a pártra, a kor­
mányra, megmaradtak az egye­
düli helyes út, a szövetkezeti út 
mellett. S győztesen kerülnek ki 
a jövőévi bőséges kenyérért indí­
tott harcból. Török I„ászló
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A Szovjetunió nemzeti jövedelme
írta: N. Korenyeveekeja

A szocialista társadalom legfontosabb törvénye a szovjet nép 
anyagi ás kulturális életszínvonalának szakadatlan emelése. A kom­
munista párt ós a szovjet kormány állandóan gondoskodik a .szovjet 
emberek jólétéről. A Szovjetunió legfelsőbb Tanácsa ötödik .ülés­
szakának határozatai ragyogóan bizonyítják ezt a gondoskodást. ,

A nép jólétének fokozása a szocialista társadalomban az egész 
termelés fejlődésétől, a nemzeti Jövedelem növekedésétől függ.

Szocialista társadalmunk egyik jellegzetessége a nemzeti Jöve­
delem állandó és rohamos növekedése. így 1950-ben a negyedik 
ötéves terv eredményeképpen a Szovjetunió nemzeti jövedelme 04 
százalékkal emelkedett az 1940. évliez ós több mint tizszoiesúie az 
11X13. évihez viszonyítva, A -XIX. pártkongresszus határozatainak 
megfelelően nem kevesebb, mint 60 százalékkal irányozták elő a 
Szovjetunió nemzeti jövedelmének növelését az ötödik ötéves terv 
időszakában.

Minél lendületesebben emelkedik a nemzeti jövedelem, annál 
nagyobb összegeket fordít a szocialista állam a népgazdaság fej Vesz­
tésére ós a dolgozók állandóan növekvő anyagi ós kulturális szük­
ségleteinek kielégítésére,

A szocialista társadalom nemzeti jövedelme a nép vagyona
A Szovjetunióban a nemzeti jövedelmet a munkások és pa­

rasztok anyagi helyzetének rendszeres javítása ós a szocialista ter­
melés kiszélesítése érdekében osztják fel.

A kapitalista országokban a nép munkájából fakadó nemzeti 
jövedelem oroszlánrészét a maroknyi kizsákmányoló osztály kapa­
rintja meg.( Ezeknek az országoknak dolgozói egyio kisebb részt kap­
nak a nemzeti jövedelemből. így például az Egyesült Államok 
dolgozói a második világháborúig az ország lakosságának 78.6 szá­
zalékát tették ki, a nemzeti jövedelemből való részesedésük azon­
ban mindössze 44.4 százalék volt és 1948-ra már 41.9 százalékra sül­
lyedt.

A szocialista társadalomban nincsenek kizsákmányoló osztályok 
(és a nép a munkájából oiodő jövedelem egyedüli ura,

A Szovjetunióban a nemzeti jövedelemnek körülbelül három­
negyed részét fordítják a dolgozók személyes, anyagi és kultúráin 
szükségleteinek kielégítésére. A nemzeti jövedelem fennmaradó n:- 
eze a termelés kiszé'ositésót, más állami és társadalmi szükségletek fe­
dezését szolgálja,

A Szovjetunió nemzeti jövedelme így két nagy részre oszlik: 
a beruházási alapra és a fogyasztási alapra,

A beruházási alap
A nemzeti jövedelem felosztásánál nmjhatatlanul szükséges a 

termelés kiszélesítését és a tartalékok gyarapítását is tekintetbe ven- 
111 > h°gy állandóan fejleszthessük népgazdaságunkat s ho|gv a szov­
jet emberek napról-napra jobban ós kultúráltabban élhessenek. A 
nemzeti jövedelem beruházási részének terhére épülnek a gyárak, 
üzemek, vízierőművek, bányák, gépállomások, iskolák, kórházak, 
klubok, stb. 1916—1951-iig a népgazdasági tőkeberuházás körülbelül 500 
milliárd rubelt (ott ki, ebből több mint 320 milliárd rubelt fordítottak 
az ipar fejlesztésére. Ez alatt az idő alatt körülbelül hétezer álla­
mi nagyüzemet állítottuk helyre, építettek fel és helyeztek űztem Ize. 
Az 1951—1955. években a beruházás növelése összáron 90 százalék 
a negyedik ötéves terv beruházásaihoz viszonyítva.

A part és a kormány rendkívüli figyelmet szentel a népjólét 
fokozásának, A Szovjetunió Legfelső tanácsának ötödik ülésszakán 
Malenkov elv társ megjegyezte, hogy már ebben az évben jelentősen 
megnövelik a lakénépitkezési beruházd rokat.

A fogyasztási alap
egy részét munkabér formájában kapja a lakosság. Az ötéves ter­
vek éveiben a munkások reálbére állandó emelkedést mutat. A 
XIX. pártkongresszus határozatai a munkások ós tisztviselők reál­
bérének 35 százalékkal való emelését és a kolhozparasztok termé­
szetbeni ós pénz j ö vedel mének 40 százalékkal való emelését irá­
nyozzák elő. A kolhozok meggazdagodásának ós az új agnőpolitiká­
nak eredményeképpen a kolhozparasztok jövedelme már az 1953. 
évben is jelentősen megnövekedőit.

A fogyasztási alap egy része az ingyenes oktatás és az ingvenee 
orvosi segítség formájában szolgálja a lakosságot.

Az állam társadalmi, kulturális és jóléti kiadásai állandóm 
növeltednek. A Szovjetunió Legfelső Tanácsa ötödik ülésszakán el­
fogadott 1953. évi költségvetés több mint 129.67 milliárd rubelt irá­
nyozott elő társadalmi és kulturális célokra, ami több mint 2 milli- 
urddal több, mint az 1952. évi előirányzat. Egyetlen kapitálist,! or­
szágban sem gondoskodnak éa nőm is gondoskodhatnak olyan mér­
tekben a nép javáról, mint a szocalista társadalomban.

A fentiekből világosan kiderül, hogy országunk dolgozóinak szív­
ügye a nemzeti jövedelem emelése, mert ettől függ az egész nép­
gazdaság sikoios_fejlesztése és a nép állandóan növekvő szüksvgle* 
temek teljes és mindenoldalú kielégítése.

Mi is a felemelkedés útját 
választottuk Túlteljesítik; a tervet

Termelőszövetkezetünk tagsága 
azon az állásponton volt, hogy ki­
lép a tsz-ből. E döntésünket újból 
fontolóra vettük, megvitattuk pár­
tunk segítségét, kormányunk leg­
utóbbi intézkedéseit s úgy hatá­
roztunk, hogy továbbra is azon az 
áton ha'adunk, amelyen elindultunk. 
Visszakértük kilépési nyilatkoza­
tunkat s megfogadtuk, hogy job­
ban fogunk dolgozni, mint idáig. 
Eddig hat új tag jelentkezett, hogy 
& is velünk tartanak s belépnek 
a csoportba.

Mi, DISZ-iiutulok is úgy hatá­
roztunk, hogy nem hátra, hanem 
előre akarunk haladni a pártunk 
által ldjelölt úton. Ezért csatla­
kozunk a ff üzosgyarmati »Vörös 
Csillag« tsz DISZ-fiataljainak föl­
hívásához. Úgy fogunk dolgozni, 
harcolni, hogy termelőcsoporlunk 
mielőbb megszilárduljon, virágzóvá 
váljon. ,

A osebeeeüdi »Uj Elet« tsz 
DISZ-tagsága nevében:

Korbely János.

Az Orosházi Vasöntödében 
1951 ősze óta igen sok válto­
zás történt. Világos, tágas mű­
helyt, mosdót, ebédlőt kapott 
az üzem. A dolgozók a felsza­
badulás előtt füstös, poros ön­
tödében fogyasztották cl ebéd­
jeiket, most főtt étellel várja 
őket az üzem ebédlője és rá­
dió hangja mellett ebédelnek. 
Több brigád dolgozik az üzem­
ben és mind ismeri negyedik 
negyedéves tervét, A felbontott 
negyedéves tervet előre meg­
kapják a brigádok, hogv idő­

ben felkészülhessenek a legyár­
tandó munkadarabok gyorsabb 
elvégzésére. A brigádok mun­
kája az elmúlt hetekben ige» 
sokat javult úgy százalékban, 
mint minőségben. A Béke-bri­
gád tagjai — akik nemrég még 
tanulók voltak — szeptember 
harmadik 10 napjában 133 szá­
zalékot teljesítettek. A negye­
dik negyedév első napján M6- 
rocz Lajos brigádvezető olaj- 
sajtoló présforma készítésén 
172 százalékot ért el. Bora Jó­

zsef, a brigád egyik fiatal tag­
ja gőzszclepet készít, jói beosz- 
totla idejét és egy óra alatt 
hat gőzszelep helyett tíz da­
rabot készít el. így 167 száza­
lékot teljesített. A brigád többi 
tagja hasonló jó eredményeket 
cr el. Az öntőüzemrész a meg­
engedett 6 százalékról 2.19 szá­
zalékra csökkentette a selcj- 
tet. A brigád tagjai példamu­
tatóan jegyezték le forintjai­
kat a haza javára, a maguk 
hasznára.

1953 ok lóin

Miéri
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Miért maradt le ősxi tervének teljesítésével
a mexöberényi gépállomás ?

Gépállomásaink őszi idénvter- 
' '"'k teljesítésén is múlik mező­
gazdaságunk jövőévi termelésé- helyen áll
!'ck , megalapozása, dolgozóink tékát adják annak, hogy a pár- 
kény erei látásának a biztosítása, tunk és kormányunk által meg­

szabott feladatokat maradéktala­
nul teljesítik.

A mezóberenvi gépállomás az 
utóbbi értékelés alapján

Gépállomásaink többsége minden 
tőle telhetőt megtesz azért, hogy 
e fontos feladatának eleget te­
gyen. Egyesek azonban, közöltük

a mezőberényi gépállomás is — I különbek a kaszaperiek, akik 
mNy meg mindig az utolsó j nap-nap után többet szántanak 

n.ngy bizony - 1 az előirányzatnál ? Nem! Csak a 
kaszaperi gépállomás vezetői nem 
tűrik a lazaságot, figyelmesen ja­
vították ki a gépeket. Nines is 
náluk kiesés műszaki hiba foly­
tán. A trakloristáknak pedig meg- 

I magyarázták munkájuk jelentő­
ségét. A mezőberényi gépál lomá- 

I son ellenben a ve- I
zető mezőgazdász nem mert in­
tézkedni, mindenki azt csinált, 
amit akart. Mikor azután felül­
ről figyelmeztetést kaptuk amun-1 Nem foglalkoznak kellően a 

gyorsítására, kapkodó mun- lemaradókkal. így aztán érthető, 
, . , 1 végezlek s ez az üzembe be- lm az éjjeli műszakok alig vnn-

lle.ylelen az ellmzodo nyár, mun- lyezctt gépeken meg is látszik, „ak kihasználva, ha a Irakin- 
k.ua való hivatkozás. A valóság gyakran lépnek fel műszaki hi- ,isták nem szívvcl-lclckkel dol- 
nz. hogy az e ogepek karbuntar- bűk, amik miatt nem egyszer goznak. A brigádok közölt nem 
t„át szervezet lenül oldották meg. többnapos kiesések vannak. ' j szervezték meg kielégítő módon a 
A gépeknek eg)szerre nagyobb Igen lemaradt a gépállomás versenyt. Az eredményeket nem 
csoportját vonták ki ilyen címen az egy traktorra eső normálhoki eléggé'tudatosítják közöttük. Nem 
ti munkából. Ebből adódott, hogy teljesítésnél. Naponta még min- sokat törődlek azzal, hogy a Irak - 
I "a eg\ esetben 5 6 traktor, is dig csupán egy műszak tervét j turisták vállaljanak minőségi
,i.lt a/, udvaron, mert nem győz- teljesítik a truklorislák. Talán ' munkát, hogy az. általuk munkált

területen jövőre nagyobb ered-

itléiiytervét mindössze 21.4 százalékra teljesítette
Ez a gyenge teljesítmény an- lék azok javítását. Mivel 

nak tulajdonítható, hogy a g,;p- 
állomás vezetői — különöskép­
pen a vezető mezőgazdász, uki 
a távollevő igazgató helyett fe­
lelős volt — nem biztosították 
az átállás zökkenőmentességet.

nem kielégítő 
a politikai munka

A testvéri román nép éleiéből

J\ 1!L FÖLDI HÍREK
Ki. ünnepi könyvhét alkalmával új, javított és bővített ki­

ll ' :-iinii jelentette meg n Művelt Nép Könyvkiadó •A magyar 
I, 1 I c'i r lene te > cimű művet. Az új kiadás részletesebben ismer­
te i n magyar nép függetlenségi harcainak katonai örténtetét, a 
ii„gv magyar államférfiak és hadvezérek működését és népi de­
mokráciánk fejlődését.

Az új kiadás jelentékenyen bővített kép- és térképanyagot 
is tartalmaz.

A ♦ A
Novemberben ünnepli ötéves fennállását a Magyar Munkás­

mozgalmi Intézet. A dolgozók ez alatt az öt év alatt megismer­
kedtek az intézet munkájával, nagy számban keresik lel múzeu­
mait. kiállításait, amelyek nagy segítséget nyújtanak n munkás- 
mozgalom történetének tanulmányozásához, a marxi-lenini el­
mélet elsajátításához.

Októberben ismét megnyitják «Az SZKV történetes és a 
• Magyar munkásmozgalom története múzeums-ot. Az utóbbi anya­

ga fontos« dokumentumokkal bővült, amelyek kormány unk pro­
gramút jónak végrehajtását mutatják be. A bemutatott kejtek mar 
az árleszállítás eredményeit is tükrözik.1 . I f' * 1 •-<< <1 I* I 1"9" ♦ "V"

A Magyar Tudományos Akadémia rövid idővel ezelőtt átvette 
a Martonv ásnri Mezőgazdasági Kutató Intézetet. Az intézet mező- 
ga/dasági tudományunk további fejlesztésében jelentős szerepet 
kap.

Az intézet az elmúlt évben kezdte meg a hazánkban ter­
mesztett növények fajtáinak gyűjtését, termelési és biológiai ér­
tékük megállapítása és u még található tájfajták fenntartása, fej­
lesztése céljából. Az intézet munkatársainak a híres leningrádi 
\ Iíl (összszövetségi Növénytermelési Intézet) szolgál mintául, ahol 
a világ legnagyobb növénygyűjteménye van. Kutatóink nemcsak 
hazánk értékes "tájfajtáit, hanem a világ valamennyi növényfajtá­
ját igyekeznek begyűjteni Martonvásúron. Ennek a ^munkának 
eredményeképpen növény termeszt esünk új, bőventermő fajtákkal 
bővülhet' majd ki. Növény nemesít óink is jelentős segítséget kap­
nak kutatásaikhoz.

Mezőgazdasági szakembereink és dolgozo parasztságunk nagy 
segítséget nyújthatnak az inétzetnek, ha bejelentik a növények 
általuk ismert lújfujtáit.

A ♦ A
ötéves tervünk keretében mind több vasúti létesítményt kor­

szerűsítenek. A Budapest cs Székesfehérvár közötti vasúti táv­
beszélő vonalon most olyan készüléket alkalmaznak, amelynek se­
gítségével egy vonalon azonos időpontban egy beszélgetés helyett 
egyszerre négy telefonbeszélgetést folytathatnak.

' Az új készülék különösen két szempontból nagy. jelentőségű. 
Egyrészt hathatós segítséget nd a forgalom lebonyolításában, mert 
beiktatásával Budapestről késedelem nélkül érintkezésbe lehet 
lépni a vasútvonal szolgálati helyeivel, másrészt nincs szükség 
ra hogy nagy költséggel új távbeszélő vonalakat építsenek.

ményt érjenek el. Több csoport pa­
naszkodik is a munka rossz mi­
nősége miatt.

Mindezeket a hiányosságokat ki 
tudják javítani a gépállomás ve­
zetői, hiszen jobb eredmények 
biztosítására lennének képesek. A 
dolgozók többségében megvan a 
kellő aktivitás. Nem egy közü­
lük, mint a kél Püski Imre — az 
apa és fia — már 1954. évi ter­
vükön dolgoznak, kiváló ered­
ményeket crnek el. Minden elő­
feltétele megvan tehát annak, 
hogy megjavuljon n munka es 
a mezőberényi gépállomás is fel­
sorakozzon az elsők közé.

Munkaverseny 
' tudatosítás nélkül

Az orosházi.: I-es : (téglagyárban 
már minden dolgozó lejegyzett, 
mert tisztában van azzal, hogy 
a lejegyzett forintjaival hozzá­
járul üzeme korszerűbbé té­
teléhez. Ezt bizonyította be az 
eddigi jegyzések után a külön­
böző üzemi felszerelések és a 
munkafeltételek biztosítása. Hiá­
nyosság van a dolgozók elért 
eredményei mellett az ellenőrzés- 
zésnél és a segítségadásnál. Az 
elmúlt na]K>kban igen sokat állt 
a bager, ami hátráltatta a terv- 
teljesítcst, de a dolgozók kerese­
tét is. Nem ismerik még mindig 
a negyedik negyedéves tervüket 
és így a SZOT határozata értel­
mében nem tudják október 5-ig 
megtenni vállalásukat a dolgo­
zók. Jogosan vetik fel a munká­
sok a nyilvánosság hiányosságá­
nak kérdését is. A présházban 
még ma is a szeptember 15-i 
eredmény van kiírva. A munka- 
verseny értékelésének elhanyago­
lása úgy a szakszervezet, mint 
a vállalat részéről hiányosság. 
Ezért szükséges, hogy a szakszer­
vezet behatóbban foglalkozzon a 
munkaversennyel.

így valósul meg a kormányprogramra

Az üzemi kiiltúrmnnka elősegíti a párt 
és a kormány új programmjának megvalósítását

A bukaresti »Gh. G1 íeorghiu-Dej« konfekciógyárban, iniként a Ko­
mán Népköztársaság sok más könnyűipari üzemében, Lendületes harc 
indult azoknak az új feladatoknak, a telje-Késéért, amelyeket a párt 
és a kormány tűzött ki a könnyűipari dolgozók elé s amelyek célja 
a dolgozó nép életszínvonalának gyors emelése.

Ebben a harcban a búk alters ti. »Gh. G heorglűu-Dej« konfekció- 
gyár dolgozol értékes támogatást kapnak az üzemi bizottságtól. Az 
üzemi bizottság nemcsak a csoportéi almiakat mózgósitotía széles­
körű p ditikai munkára, hanem a kultúrfe'elősök is konkrét fel­
adatokat kaptak, hogy a kulturális tevékenységgel is nagymérték­
ben elősegítsék a párt és a kormány új programmjának sikeres meg­
valósítását.

Néhány nappal azután, hogy a sajtó hasábjain megjelent Gh. 
('heorglűu-Dej elvtárs augusztus 23-i beszéde, az üzemi szakszerve­
zeti könyvtár dolgozói rövid megbeszélést tartottak. Stale Paraschiva. 
a könyvtár vezetője beszámolt a könyvárusok feladatairól. Az 
üzem 21 mozgékonyvtárának könyvtárosai az új feladatoknak megfe- 
lelelően felajánlásokat tettek. Stanciu Victoria könyvtárosnő p Idám 
vállalta, hogy megszervezi az olvasókörökben Csutkih »A minőségi 
brigád:' cimű brosúrájának olvasását, Grosu Marra könyvtárosnő vál- 
lalla, hogy a »Könyvbarátok« olvasókörben népszerűsíti a »Tapasz­
talataink a komp'ex megtakarításokért vívott harcban« cimű brosúrát. 
I Ins on ló felajánlásokat tetit a többi könyvtáros is.

A következő, napon már az űzzem minden rész Legében megindult 
n munka a felajánlások teljesítése érdekében. Délben a munkások 
az ebédlő asztalain rövid köny v is mertetéseket találtak és hamarosan 
növekedni kezdett a könyvtár olvasóinak száma.

A szakszervezeti csoportokban működő olvasókörökben is meg­
élőnk ü't a könyvtárosok tevékenysége. A könyvtárosok hatékonyan 
elősegítenék az é'enjáró munkamódszeiek terjesztését. Nagymérték­
ben nekik köszönhető, hogy az üzem különböző részlegeiben 29 mi­
nőségi brigád és 17 takarékossági brigád alakult és étibbezáz nmn- 
kás tért át a Csutki]i-módszer alkalmazására.

■<W>*
A gyár VII. részlegében tavaly januárjában helyezték, üzembe a 

154. fűtészalagot. ötventagú ifjúmunkásbrigád kezdett itt dolgozni, 
amelynek tagjai ham áros an dicsőséget és elismerést vívtak ki bri­
gádjuknak. Néhány hónap múlva már az ehe törtek a brigádok 
versenyében.

Idén nyáron aztán a kiváló brigád munkája hanyatlóul kezdett. 
Meglazult a munka fegyelem, gyakorivá váltak a késések és az iga­
zolatlan mulasztások. A brigád munkájának minősége is gyakran sok 
kívánnivalót hagyott maga után.

Serbu Mircea sztahanovista brigád vezető, Bim Petre, Nie uh je 
Niculina és Iorgu Sima élmujilcás ,brigádtagok számos éjszakát töl­
töttek álmatlanul/de'eehogysem talaltukr npeg a kivezető utat. Pedig 
b párt és .a^ormány új programmjának" tejesítése szocialista munka- 
fiog>"el met, minőségi munkát, kpvotéft' n\ég; N1 f,

Ezekljen a napokban tartottak megbeszélést ez üzemi kultúr- 
együttes tagjai. A következő reggel a műszak kezdetekor csasztuska- 
bligád fogadta a 15-1. futószalag ifibrigádját. Danila Aglaia ifjú- 
munkásnő csípős csasztuskával »köszöntötte» a későn jövőket és a 
se lej tgyárt ókat. Utána a színjátszó csoport szatirikus egyfelvonásost 
adott elő. Zega Ion és Constantin Ion, a brigád két notórius ló­
gósa azonnal magára ismert a tszareplőkben. Találva érezték magu­
kat a szabász-iészleg dolgozói is, akik viszont selejtes munkával 
nehezítették meg az ifi-brigád munkáját. Nélniny percig tartott a kuJ- 
túrműs-or s ez alatt a /rövid idő alatt sok hibát pel lenge reztek ki a 
kuhúrcsoport tagjai;

Az ilyen rövid műsorok gyakori jelenséggé váltak a bukaresti 
»Gh. Gheorghm-Dej« konfekciógyár részlegeiben. A kultúrcsoport 
tagjai hol itt, hol ott tűntek fel- reggelente. Ostorozták a hibákat, dal­
lal köszöntötték az élenjáró dolgozókat. Iorgu Sima, az üzem 
»házi szerzője«, alig győzi a &ok csasztuska, egy fel von ás os írását. S a 
gyár dolgozói derülnek, nevetnek, de ugyanakkor a szatíra fegyvere 
hatásosnak bizonyul, mert rohamosan csökken a későn jövők és az 
igazolatlanul hiányzók száma.

Az üzemi Bizottság jól irányítja a kultúrfelelősök munkáját, mert 
a gvá-r dolgozói közt széleskörű nevelő és kulturális tevékenység 
indult meg, fimely változatos formában egy célkitűzést szolgál: 
»Adjunk egyre több és jobb minőségű lionfekcióáiut a dolgozóknakI«

Október 1-én megkezdődött megyénk területén 
a tej és tejtermékek állami szabadfelvásárlása

Megyénk mezőgazdasági 
szövetkezeteinek jöve­
delmét jelentősen növe­
lik a különböző kedvez­
mények. Az elmúlt évi 
begyűjtési hátralékok 
elengedése például .32 
millió forinttal, az in­
gyenes állatorvosi szol­
gáltatás és oltóanyaggal 
való ellátás 8—10 mil­
lió forinttal, a tízszá­
zalékos beadási kedvez­
mény 25 millió forinttal 
növeli szövetkezeteink 
jövedelmét. Nem jelen­
téktelen ez az összeg 
„v_eev csoportra szá- 
Ska sem. A végegy­
házi «Szabadság» mező­

gazdasági szövetkezet 
240 holdon gazdálkodik. 
A beadási kötelezettség 
tízszázalékos csökkenté­
se csak a terménynél 30 
ezer forinttal nagyobb 
jövedelmet jelent a cso­
port tagjainak. Ebből az 
összegből a szövetkezet 
tagjai 30 munkaruhát 
ó, 30 lábbelit vásárol­
hatnának. A kukorica- 
beadás csökkentése 11 
ezer forinttal többet je­
lent a munkaegységekre.

Napraforgóbeadasukat
22 mázsával csökkentet­
ték. Ha ezt szabadon be­
adják, 374 liter olajat 
kaphatnak érte, ennek

pénzértéke 9 ezer fo­
rint. A hízottsertésbe- 
adás csökkentése újabb 
7000 forintot jelent a 
szövetkezetnek. A szö­
vetkezet tagjai itt is 
mentesülnek a tejbeadus 
alól. Ez fgy-egy tagnak 
újabb 1740 forinttal nö­
veli jövedelmét.

* • •
Kormányunk határoza­

ta értelmében elengedik 
a szövetkezeteknek az 
összes rövidlejáratú hi­
telt. A békési «Vörös 
Csillag» szövetkezetnél 
összesen 150 ezer forint 
rövidlejáratú hitelt en­
gednek cl, 38 ezer fo­

rint hitelt pedig meg­
hosszabbítanák. Több 
mint 180 ezer forinttal 
több jut így a tagok 
munkaegységére, cgy-egy 
munkaegységre 6 forint 
82 fillérrel többet osz­
tanak. Az orosházi «Ok­
tóber 6» szövetkezetnél 
3 forint 15 fillérrel, a 
nagykopáncsi «Dózsád­
nál négy forint 50 fil­
lérrel jut több cgy-egy 
munkaegységre. A nagy­
kopáncsi «Dózsa» szö­
vetkezet egy-egy jól 
dolgozó tagjának pél­
dául 300 munkaegység 
után 1350 forinttal több 
jövedelmet jelent.

A minisztertanács határozata 
értelmében október 1-én me­
gyénk területén megkezdtük a 
tej és tejtermékek szabadáron 
való felvásárlását.

Ezzel kormányunk ‘nagymér­
tékben elősegíti, hogy szö­
vetkezeteink és az egyénileg 
dolgozó parasztságunk jobban ér­
tékesíthesse a beadási kötelezett­
ségen felül termelt tejmennyi­
ségét. A 3.4 százalék zsírtartal­
mú szabadtej állami felvásárlási 
ára Békés megye területén 1953 
október 1-től 2.40 forint. A sza­
badon beadott juh tej literenként 
4 forint, a beadási kötelezettsé­
gen felül beadott szabad juh- 
gomolya ára 20.— forint.

Október l-től a megye terüle­
tén lévő tej gyűjtőhelyek bármi­
lyen mennyiségű szabadtejet át­
vesznek. Minden termelő, aki a 
havi tejbeadási kötelezettségét 10

naponként rendszeresen teljesíti, 
a 10 napra cső kötelezettségen 
felül beadott tej után az állami 
szabadárat kapja. A beszállított 
kötelező és szabadtej ára 12-én, 
22-én és 2-án kifizetésre kerül.

Október l-től kezdődően a me­
zőgazdasági szövetkezetek tagsá­
gának a háztáji tehén után tej­
beadási kötelezettsége nincs. A 
tagság háztáji gazdaságából be­
vitt bármilyen mennyiségű 3.4 
százalék zsírtartalmú tej ára li­
terenként 2.40 forintban lesz ki­
fizetve.

A minisztertanács határozata 
értelmében az október 1. előtt 
érvényben lévő szabadtej utáni 
korpajuttatás megszűnik. A jövő­
ben korpa juttatásban csak a me­
zőgazdasági szövetkezetek része­
sülnek, a beadási kötelezettségük 
teljesítése után.
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Gyermekeink egészségéért
Az őszi, téli és koratavaszi hó­

napokban D-vitaminnal pótolják 
a napsugár csontfejícSztő lialásál, 
e/crt ezekben a hónapokban mes­
terségesen kell a szervezetbe D- 
vilamint juttatni, amivel a csont- 
rendszer különböző fejlődési 
rendellenességei megelőzhetők.

Az egészségügyi minisztérium 
gondoskodott arról, hogy ez a 
rendkívül fontos vitaminkészít­
mény korlátlanul rendelkezésre, 
álljon. Minden csecsemő, kisded,! 
v.-igv arra rászorult nagyobb I

gyermek az anya- és csecsemő- 
védő intézetben, falusi szakorvosi 
rendelőintézetekben ingyen D- 
vitamin ellátásban részesül. Az 
ingyenes D-vitamin akció ered­
ményezte azt, hogy D-vitamin 
hiánylretegsógek, főleg angolkór, 
mind ritkábban fordul elő hazánk­
ban. Vidéken a D-vitamin ellátás 
igénybevételében a védőnő nyújt 
segítséget az anyáknak, az orvos­
hoz irányítja azokat, akiknek 
gyermekeik részére D-vitaminra 
van szükségük.

K ÖNYVEK

Szikra Könyvkiadó:
Az amerikai—angol imperialis­

ták a szovjet nép ádáz ellenségei. 
Cikkgyűjtemény. összeállította 
Grabcsenko 295. o.

Szépirodalmi Kftny vk l idő:
Kónya: Válogatott versek.
Móricz Zsigmond: Kivüágos ki­

virrad tig, Úri muri (regény) 41G 
o. (Móricz Zsigmond összegyűj­
tött müvei.)

Ifjúsági Könyvkiadó:
Blatyin: A barátságról és elv- 

lársiasságról 55 o.
Nosz.ov: Jóbarátok (regény) 2. 

kiad. 150 o. i 
Müveit Nép Könyvkiadó: 
Herzen: Emlékezések és elmél­

kedések. Szemelvények. 270. (For­
radalmárok). Pá[>ai Sándor: Ag­
robiológiai szakkörök, 112 o. (A 
lurturolthonvezelők kézikönyv­
iára 17)

Az iskolai könyvtárak ellátásában mutatkozó nehézségek arra 
indították az illetékeseket, bogy külön kiadásban biztosítsák az 
iskolai könyvtárak szükségletét. Az idén már hatvanezer példány 
készült el és még éhben az évben eljutlalják az iskolai könyvtá­
rakhoz.

A sorozat első kiadványa: Arany: Toldi-trilógiája- Egy kőiéi­
ben készült, huszonölezres példányszámban. Minden általános is­
kola, — köztük a legkisebb falusi és tanyai iskolák is — megkap­
ják. Ugyancsak huszonötezres példányban készült el minden ál­
talános iskola könyviára számára Jókai: A kőszívű ember fiai 
című regénye.

Móricz Zsigmond: Rokonok című regénye ölezer—ötezer pél­
dányban készült cl a gimnáziumok és szakközépiskolák számára, 
valamint Vörösmarlhy Mihály Csongor és tünde-je, továbbá «A 
két szomszédvár ', ;

Október 215-én nyílik meg a Bé­
kés megyei Képzömüvészeli Mun­

kacsoport kiállítása
A Magyar Képzőművészek és Iparmű­

vészek Szövetségének ebben az évben 
alakult békésmegyei munkacsoportja mun­
katervében első helyen szerepel — a cso­
port tagjai szám.Irji — a művészi munka 
feltételeinek megteremtése. Rövid műkö­
dése alatt tervének e részéből is sokat 
megvalósított a munkacsoport. A rajz­
tanár —- művészek közül egyesek óra- 
kedvezményt, a többiek nyári alkotó sza­
badságot kaptak. A csoport tagjai közfii 
többen alkotó előlegben, mások üzemi és 
közületi vásárlásban részesüllek. A cso­
port konzultáló bizottsága rendszeresen 
felkereste a dolgozó képzőművészeket, 
hogy készülő képeikkel kapcsolatos szak­
mai, ideológiai problémáikat megbeszélje 
velük. Ennek a sokirányú segítségnek I 
eredményeként, az évekig tartó és szinte j 
teljes tétlenség után Békés megye mű- j 
vészei munkához láttak. Szép új képek i 
és szobrok születtek ebből a munkából, 
amelyet a Megyei Képzőművészeti Mun­
kacsoport, az október 25-én nyíló 
első megyei képzőművészeti kiállításán 1 
•niutat be a J>ékéscsnbai Munkácsy Mihály j 
múzeumban a megye dolgozóinak. 1

Kölcsön jegyzés a sxinháxban
A próbatáblán megjelent a hirdetmény: 30-án, szerdán 9 -óra 

30 perckor röpgyillés a nézőtéren.
A színházban mindenkinek óramű pontossággal kc'l dol­

goznia és így semmi csodálatos sincs abban, hogy valamennyi 
dolgozó — művészeti, műszaki és adminisztratív — egyaránt a 
jctzitl időben a nézőtéren ül.

A kölcsönjegyzés kezdését bejelentő rövid felhívási Gvőrffy 
György mondja el. Nagy csend van a nézőtéren. Néhányszaxus 
felszólalások, aztán ismét csend.

A színész, akiről azt vélné az ember, hogy sokat Ítészéi, 
hiszen ez a mesterségéhez tartozik — nem szók Vájjon mi lór­
iéul? A kívülálló szemlélő már valami különös okot keres e mö­
gött. Es valóban. Elgondolkodó arcokat látni. Valamennyi em­
beren, ott a nézőtéren végigsuhan rövid időre az emlékezés. 
Mindenki arra gondol, milyen volt az élele és milyen most. Mi­
ként indult ez az év és hogyan végződik. Milyen is ez a most in­
duló évad az előzőkhöz Viszonyítva? Mit kívánt magának mind­
egyikük és mi valósult meg abból? Olyan sok minden vll an át 
az emberek agyán hirtelen, hogy- nem is lehet azl szavakba szed­
ni. Daniss Győző igazgató már érti ezt a nyelvet. Feláll és azt 
mondja:

«örömmel fogadtam a csöndet. Érzem, munkalársaim meg­
értenék, hogy minden eddigi kölcsön a mi javunkat szolgálta 
és ezt a kölcsönt is önmagunknak adjuk.»

A jegyzés szinte pillanatok alatt lezajlik. A vezelő színészek 
járnak az élen és akit a jegyeztető - pár nem keresett fel, az 
maga leutalja, hogy kinél jegyezhet. Egymás lilán jegyez Erdődi 
Kálmán, Farkas Anny, Boross János, Győri Ilona, Szép Zo'tán, 
Sághy István és a többiek, színészek, műszakiak. Minden írásra 
alkalmas hely foglalt a helyiségben. Itivi Antii

i Divosolta a MáV a vidékről bejáré dolgozók sérelmét
j A Békéscsabai Állomásfőnökség érlesíti az utazó közön­

séget, hogy október 4-től a Békéscsabáról Szegettre 7 óra 4 
perekor induló 1617-os számú és a Szegedről Békéscsabára 
14 óra 20 [terekor érkező 1612-es számú személyvonatot is­
mét forgalomba helyezzük, az utazó közönség kérésére.

1 Békéscsabai Allomásfőnükség.

Sztálingrád ipara lu­
res traktorairól és egyéb 
nagyszerű gépeiről. A 
szláitigrá'li védjegyet 
láthatjuk az exkavátoro­
kon, a vonlalógőzösö- 
kön és az uszályokon. 
De ezeken az árucikke­
ken kívül olyan készít­
ményeket is gyártanak 
Szlá ing1 ádban, amelyek 
a helyi szükségleteket 
elégítik ki. A lakosság 
igényeinek kielégítését a 
helyi Ipar és a szövet- 

■ kezetek biztosítják. A vá- 
, rosbatt rendszeresen 
rendeznek kiállítást köz-

SZOVJET ELET

A VEVŐK SZAVA
írta: A. Podhonmluyikov

szükségleti cikkekből.
A júniusban tartóit 

kiállításon kb. 50 üzem 
800 féle -gyártmánnyal 
szerepelt. A kiállítást 
már az első napokban 
löbbezer ember látogat­
ta meg.

A kiállítás kitűnt az 
árucikkek gazdagságával 
és változatosságával. A 
látogatók elégedetlen 
nézték a fémfeldolgozó

ipar gyát talányait: a 
«Kohász»-szövetkezel, a 
«Vörös Sorompó»-gyár 
és a gépgyár edénye't. 
Sokan álllak meg a 
Dzerzsinszkij - kerületi 
ipari kombinát jálckki- 
állílásánál. Idén a kom­
binát 20 lijfajla játék 
gyártását kezdte meg.

A kiállítás megtekin­
tése ulán a látogatók

megjegyzéseik: t és ja­
vaslataikat beírták a lá­
togatók könyvéivé. Az 
egyik vevő a-1 tanácsol­
ta a I Március 8>-szövet- 
kezelnek, hogy több vi- 
lágosszíiní kölötll.al á'ot 
gyártson és varrjon rö- 
vidújjas férfiinget is. 
Egy másik azt kérte, 
hogy a gyermek-gmuicL- 
pőket jóminőségü Illé­
sekkel lássák el.

A Sztálingrád^.,.városi 
végrehajtó bizottság 
nagy figyelmet fordít a 
látogatók megjegyzéseire 
és javaslataira.

híre k
— Keresünk gyakorlott Icirókönyvelőt 

egyszámlavezető pénztárost, október 
;5-re. Jelentkezés levélben Herényi Mihály 
igazgató, »Március 9« állami gazdaság, 
Zsadány.

— A Békéscsabai KözlUztavági Vállalat 
munkaerőket vesz fel. Jelentkezés Luther­
eden 16 szám alatt.

— Gépírni tudó adminisztrátort felve­
szünk; Közraktár, Békéscsaba.

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bckcscsa- 

ba. Október 3—5-ig: »Kína lánya'.
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba 

Tataroz«is miatt az előadás szünetel.
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 

Október 1—7: «Boldogság madara...»
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Ok­

tóber 1—6: «Nevess velünk».
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Ok­

tóber 4—7: «Róma 11 óra.»

FELHÍVÁS!

Felhívjuk Békéscsaba város területén 
lévő összes vállalatokat és üzemeket a 
7607/81/1951. K. P. sz. rendeletben fog­
laltak betartására.

A fuvarozó és fuvaroztató vállalatok 
a rendeletben megállapított díjaknál sem 
többet, sem kevesebbet nem fizethetnek.

A kifizetéseket ellenőrizni fogjuk s a 
vétők ellen az eljárást folyamatba tcsz- 
szük.

A fentiek a magánfuvarosokra is vo­
natkoznak.

Békéscsaba ,1953 szept 25-én.
Békéscsaba, Városi Tanács.

Felveszünk: kőműves, ács, állványt zó 
segédmunkás térti-női dolgozókat bu­
dapesti munkahelyre. Vidéki dolgozók 
részére megfelelő szállást, étkeztetést 
biztosítunk. Jelentkezés: 23/2. Építő­
ipari Vállalat, Budapest, XIII., Rozs- 
uvai-űt 6.

Gyakorlott 
gyors- és gépírónöt
bizalmas munkakörbe

felveszünk

PAMUTSZÖVÖ
BÉKÉSCSABA

Kössünk liba- és kacsahlzlalási szerződést!
Szerződést köthet minden termelőszövetkezet és dolgozó paraszt a be­

adási kötelezettségén felüli libájára és kacsájára.
A leszerződött liba és kacsa kilogrammjáért 18 forintot fi.M-l

a földműves szövetkezet.
tta azonban az átadott iiba eléri a 7 kg-ot, úgy darabonként 8 forint,

7.50 kg esetén darabonként 12 forint, 8 kg cselén darabonként 20 forint
prémiumot kap a termelő.

A szerződök a szerződés megkötése után minden liba után 50 forint, 
kacsa után pedig 25 forint

előleget vehetnek lel,
amely a liba, vagy kacsa átadásakor levonásra kerül.

A szerződést dolgozó parasztokkal a földninvcsszóvctkeict baromfi
gyűjtője, termelőszövetkezetekkel pedig a vállalat megbízottja köti meg.

FELHÍVÁS!
Békései aha Termelőszövetkezeti Város 

Tanácsa VB felhívja a jármütartó tulaj­
donosokat, de különösen a lúfogaltulaj- 
donosoknt, a közlekedési baleset elkerü­
lése végett a szabályok betartására.

1. Közúti forgalomban résztvevő min­
den járművet és kézikocsit szürkülettől 
napkeltéig és sűrű kődben, kellően ki kell 
világítani.

2. Álló jármüvet nem kell kivilágítani 
az olyan közutakon, amelyeken megfe­
lelő közvilágítás vau. A világításra vonat­
kozó szabályok a kővetkezők:

3. A fényszórót csak abban az esetben 
szabad használni, ha a fény az úttestre 
lefelé vetítő, vagy fény tompító készülék­
kel esetleg tompított fényű, külön világító 
testtel vau ellátva.

4. Fényszórót csak a nem lakott te­
rületen szabad használni. Fényszóróval 
haladáskor más járművel vagy állattal 
találkozás esetén a fényszóró fényét a 
közeledő járműtől, illetőleg állattól szá­
mított legalább 150 m. távolságra lefelé 
vetíteni, vagy tompítani kell, avagy a 
fényszórót el kell oltani.

5. Kellően világított lakott területen 
csak városi lámpát szabad használni.

6. Kellően nem világított lakott terü­
leten csak lefelé vclíteit vagy tompított 
fényszóróval szabad haladni. Az állati 
erővel vont járműveket, a kézikocsikat és 
a targoncákat a jármű bal oldalán leg­
alább egy színtelen üvegű lámpával kell 
kivilágítani. A jármüvek baloldalán a 
lámpát úgy kell elhelyezni, hogy az a 
jármű illetőleg a rakomány balszéle felől 
tájékoztasson.

7. Takarmánnyal megrakott járművön 
, megfelelő szerkezetű, tűzbiztos lámpákat
kell használni.

Békéscsaba, 1953 október 3.
Békéscsaba Termelőszövetkezeti 

Város Tanácsa VB.

íz Állami Szigligeti Színház műsora
Október 6-án este fél 8 órakor: Lehár 

F.: «Luxemburg grófja.-. (Bérletszünet.) i

xn
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FELHÍVÁS!
Felhívjuk megyénk dolgozóinak figyel­

mét, hogy október 11-én Budapesten mű­
sorra kerül Mozart: «Vavázsfuvola» cí­
mű operája, amelyet kiváló művészek 
adnak elő- Az előadásra az IBUSZ 
kedvezményes utazási költséggel vonatot 
indít az esetben, ha elegendő számú 
utas jelentkezik.

Az előadásra elutazni szándékozók mi­
előbb jelentsék be utazási igényeiket 
a Megyei Tanács Népművelési Osztályán.

Megyei Tanács VB 
Népművelési Oszlatva.

///US
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Apróhirdetések
Ivét szoba, előszoba, fürdőszobás, mellék- 
hely iségds ház eladó, Gyula, Nagyváradi- 
u. 19.

1,
í.'fi »jtf-

KfRfSD Fii Al AU AMI KOSWiSBQlTOKAT 
IS 4 roiOMlvmmtTKEZtTI BOLTOKAT 7

Keresem Molnár Juditot, egy csabai kocs­
in áros nejét (férje neve ismeretlen) vagy 
hozzátartozóját hagyaték áradása ügyében. 
Cím: Szabó János, Békéscsaba, Lázár­
utca 36. Kovácséknál.
Villanymotorral is meghajtható Hoflierr 
kézi kukoricadaráló eladó, Békéscsaba, 
Gvulal-u. 22.

VIHARSAROK NÉPE
nz MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerk<szl<ibizol|ság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. 
Telelőn: szerk.: 22-85, kiadóhlv.: 21-76. 

Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezetA- itotv^n«zz«:v PM

Vállalatok I Köziiletek ! 
Termelőszövetkezetek !

Kisipari Termelőszövetkezetek !
Az OT 5200—44. sz. rendelete alapjait 

az 1954 első negyedévi nyomtatványszükséglet 
megrendelését

október 15-lg adják fel 
a Békéscsabai Kisker. 80-as Közületi Irodáiéban

(gimnáziummal szemben)

Egy jóállapotban lévő .Sachs. 100-as mo­
torkerékpár 2500 forintért eladó, Kecske- .
méli Gyula, Iíörősladány.
Bontásból uád eladó, Békéscsaba, Kisrét, 
65. tanya.
18 basszusos «I lohnen» tangóban munka 
aladó, Békéscsaba, Thurzó-utca 1/4.

I A Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat vas- 
I esztergályosokat felvesz azonnali. belépés- 
I sei. Részletes tájékoztatást a vállalat ad.

1953 OKTÓBER 6.,

DISZ-fiata| 
a termelő«

Pártunk bari 
is a kormányerő 
boldogabb élet n 
»esc óla számos 
tolla ifjúságunk 
nagyban növeli i 
gazdagabbá tesz 
ruhára, cipőre, a

Termelőszöv 
ntezőbb gazdáik! 
szer. az adó- és 
kndíjának csökk 
túl a díjtalan ál 
kapott hitelek, x| 
gok számára mei 
jet szabadon érti 
!et van, amely < 
biztos útját. A 
számolják, hogy 
Íven jövedelemhi 
dálkodjanak a j< 
többen a közöst 
nyék erről győzi!

Számadást \ 
zetben Nagy Ká 
28 mázsa búzát, 
Csak a 8 mázsa 
dáes János DISl 
Az 580 munkac| 
Nagy Károly és
vetkezetnek. — ] 
hol sem tudnán 
baesüdön, Telekg 
mólnak már fiat

De nemcsak 
fiataljai végezne! 
ellen hajtogatok 
akik valamiké|)]) 
gatnak a terme!' 
fáj nekik az <' 
mesterkednek, ho 
helyett újra az ő 
aludttejen, vörös 
jára pipúzgatva 
a csoportban, n 
eszközzel akadály! 
ségben, termelős: 
gető feliratú piai 
vetés ellen lázítiű 
«Lenin» tsz-ben I 
fenyegetéstől: Zi| 
kai" az élen hozz! 
lók jártak élen J 
tsz-ben is, ahol ;J 
s mikor látták al 
kedtek tovább: ni

Vannak rnégl 
hez még hozzá s 
azt. Termelőszövc* 
liogy meggy őzzék 
lyességérők amelyl
szöx'el keze tűket al 
jó munkájukkal sí 
sál, népünk életsi

Termelősző vei 
adat, hogy megisil 
ményeket, amely:j 
ismertessék meg 
a tsz-ből: elesnek] 
kor illeti meg ők| 
setiek cl DlSZ-e»l 
csabacsüdi «L!j I j 
velőmunkát végei 
zott is. Ennek cl 
tag kérte felvételi 
Áron» tsz DlSZ-fl 
ülésen elhatározd 
a kedvezményeken 
adáskor. Megyénk! 
taljai dolgozzanak! 
jék a roham csapj 
gyeitek meg mind! 
táridőre a földbe]


